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A Man of Real Learning
De A vender se desdena 
Kl literate grave ?
Pues mas debe estudiar el que nuts sahe

No. CCLIX.

Thus every man of real learning 
Is anxious to increase his lore ;
And feels, in fact, a greater yearning. 
The more he knows, to know the more.

MAY 1914
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Come ! see my book* and read with me.
And let us feast and talk together;

From care and strife we shall be free,
And have no thoughts about the weather. J.B
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Catalogue of Interesting & Valuable Books
Purchased in England, during the last two months, from the libraries of Arthur Milman and D. Polhill
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JOHN BRITNELL & CO., 486 YONOE STREET, TORONTO

CANADIAN AND AMERICAN HISTORY 
AND POLITICS

Statues, Rare and Valuable Pamphlets Relating to Canada, Etc.

] SKNKX (John) Rare Old Atlas, comprising 54 large and extremely interest­
ing folding maps of a large size, 38x26, including the hemisphere, North and 
South America, etc., and including the Solar System by William Whiston. 
Illustrated with numerous fine old cornerpieces. Tall folio, sewn, in good 
state, $17.30. At the Globe, against St. Punster's Church in Fleet Street, 
1725. One of the American maps being dated 1710.

2 .1AI PLOT (Hubert), Rare Old Atlas; comprising 22 large and extremely 
■interesting coloured maps, including the hemispheres of North and South 
America, etc., illustrated with numerous cornerpieces. Tall folio, half calf, 
in good state. $20.00. 1706.

The American maps are the following: L'Amérique Septentrionale divisée 
en ses principales Parties scanoir les Terres Areticques, Le Canada ou Nouvelle 
France, le Mexique ou Nouvelle Espagne, Le Nouveau Mexique, les Isles de Terre 
Neuve, de Californie, et Antilles ou sont distingues les uns des Autres les Estais 
comme ils sont po> 'dés présentement par les Francois, Castillans, Anglais, Sué­
dois, Danois, et par les Estats Generaux des Provinces Vines ou Hollandoi.

L’Amérique Méridionale divisée en ses Principales Parties scavoir La Terre 
Ferme, Le Pérou, Le Chili, Le Brésil, Le Paraguay, La Terre et Les Isles Magel- 
laniques, ou sont distingués les uns des Autres Les Estats comme ils sont present­
ment possédés par les Francois, Castillans, Portugais, Hollandais.

One of the American maps is dated 1709. Old Atlases in anything like 
good condition and in perfect state, are becoming extremely scarce and valuable 
owing to the fact of European Booksellers disposing of the maps separately at 
a pound or thirty shilling each, and we may add they are well worth the money.

3 WARNER & BEERS, Atlas of Macon Co., and the State of Illinois, to which 
is added an Atlas of the Vnited States, Maps of the Hemispheres, etc., etc. 
Folio, cloth, illustrated. $2.50. Chicago, 1S74.

4 MILES, Standard Atlas of Canada; compiled by special permission of the 
general Provincial Governments, from the latest official maps and surveys; 
comprising a complete and correct series of Geological, Topographical, and 
Timber Land Maps of Canada, etc., letterpress descriptions of the Provinces, 
Cities, Chief Towns, Geology of the Dominion, etc., etc., arranged from 
special reports ; Atlas folio; becoming scarce, half calf. $8.50. Walker & 
Miles, Toronto, 1875.

5 LAWR1E & WHITTLE; Scarce Old General Atlas, 17s4. $10.00. A collec­
tion of 36 coloured interesting maps, with descriptive letterpress and corner- 
p eces; six large coloured folding maps of North and South America; Maps 
34 to 30 are those of America, which are as follows; 34, the Continents and 
Islands of America; 35, a New Map of the Whole Continent of America, 
divided into north and south, and West Indies, with a supplement to North 
America, containing the countries adjoining Baflins and Hudson Bay (this 
map has a splendid old copperplate cornerpiece of Indians); 36, Map of 
North America with the West India Islands, divided according to the Pre­
liminary Articles of Peace, signed at Versailles, 20th January, 1783; the 
l nited States, and several Provinces, Governments which compose the British 
Dominions; 37, South America ami California; 38, Peru and Brazil; 30, 
South America, Tierra Firma, Guavana, New Granada, Amazonia, Brazil,
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CANADIAN AND AMERICAN HISTORY AND POLITICS

Chili, etc. These most interesting maps show the different parts of the 
eountry conquered and possessed by the different Indian Tribes, with letter 
press descriptions on the Maps. The price which is asked for the collection 
of these maps alone is worth the money.

5a NORTH AMERICAN INDIANS. Dorsey (James Owen). The Cegiha Langu­
age. Miyths, Stories and Letters. Ponka Historical Texts. Omaha Historical 
Texts* Letters dictated by Oinahas and Ponkas, and additional letters, myths 
and stories in the Cegiha language, with the English translation. Large, thick 
inp. 4to, 790 pages. $5.00. Washington, 1890.

6 MEXICO. Early Mexican coloured prints. A series of beautiful Lithographs 
by Day & Son, showing Soldiers on the March, Pass in the Sierra Madre, 
near Monterey, Rio Frio, Towns, Matamoras, Harbor- of Vera Cruz, near 
Caneles; Madre Monte, Popocatepetle, Limacpau, Convent de Merced, Gen­
eral view of Mexico, Orizaba, La gas, Cathedral de Nijeeo, San Acustin de­
picting Mexican Festival San Potoai, etc.; together fourteen in splendid 
condition, showing mountains, secenry, monasteries, all in colours. Most 
interesting lot, 10x15; good margins. Lot $10.00.

7 MEXICO. Soles-Townsend (Thomas). The History of the Conquest of 
Mexico by the Spaniards. Done into English from the Original Spanish of 
Don Antonio de Solis. Portraits, Maps, and folding views; scarce. $8.00. 
Folio calf. Lock’s-Hcad, Paternoster Row, London, 1724.

8 COMPENDIUM GEOGRAPHICVM Succineta Methods Vdornatun. Opera 
and Studio Abrah Golniti. Interesting, scarce work, with pages referring 
to America, engraved title, thick 12mo, calf. $2.00. Rare Elzevir edition, 
Amsterdam, 1643.

8a COLDEN’S History of the Five Nation Indians of Canada, which are depend­
ent on the Province of New York in America, and are the barrier between 
the English and French in that part of the world, with particular accounts 
of their Religion, Manners, Customs, Laws, and Forms o’ Government; their 
Several Battles and Treaties with the European Nations; their wars with 
other Indians; and a true account of the present state of our trade with them, 
in which are shewn the great advantage of their trade and alliance with the 
British Nation and the Intrigues and Attempts of the French to engage them 
from us; a subject nearly concerning all our American plantations and highly 
meriting the attention of the British Nation at this juncture. By the Hon­
orable Cadwallader Golden, Esq., one of His Majesty’s Counsel, and Surveyor 
General at New York. To which are added accounts of the several other 
Nations of Indians in North America, their numbers, strength, etc., and the 
treaties which have been lately made with them. Map. 2 vols., 12mo, calf, 
pp. 260—251. In nice condition, and exceedingly scarce. $20.00. London, 
1755.

9 BARTLETT (N. H.). American Scenery on Land, Lake, and River. Illus­
trations of Trans-Atlantic Nature, from drawings by N. H. Bartlett, beauti­
fully engraved by the best artists, etc., 2 vols., a splendid edition bound in 
full green tooled Morocco, gilt edges, and gilt extra; portraits of Indians 
and Washington embossed on the covers; fine condition; quarto. $8.50. 
London, 1840.

9a THOMPSON (David). History of Late War between Great Britain and 
the United States of America, with a retrospective view of the causes from 
whence it originated ; collected from the most authentic sources, with appendix 
containing public documents, etc., relating to the subject. 12mo, calf. 300 
pages, perfect copy. $14.00. Niagara, 1832.

i
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JOHN BRITNELL & 00., 486 YONGE STREET, TORONTO

9b CANNIFF (Wm.). The Settlement of Upper Canada, containing a Sketch 
of French-Canadian History. The Bloody Battles of the French Indians, 
Trials and Hardships Incident to Pioneer Life. The War of 1812, etc., etc. 
Large 8vo, cloth, fine condition, 672 pages; scarce. $15.00. Toronto, 1872.

9c CAMPBELL’S Canadian Gazetteer and Atlas, with sectional maps of all 
the Counties of Ontario, Index, etc., etc. 4to, half calf. $1.50. Toronto, 1886.

10 HAW-B-ÏNS (Alfred). Picture of Quebec with Recollections. Illustrated with 
plates of views, engraved title page, a nice clean copy, half calf, 447 pages; 
scarce. $18.00.

A most interesting and scarce work endowed with a keen relish for the 
beautiful and sublime in scenery and art, indomitable perseverance in the acqui­
sition of information.

11 GRIP. An interesting file of this most renowned and important periodical. 
Complete from Vol. 1, No. 1, May, 1873 to Vol. 5, 1875, No. 17 m Vol. 5 miss­
ing, thence complete from 1883 to its termination on July 15th, 1893. 25 
volumes, 3 years, in cloth, the remainder in parts as issued; also Grip, 113 
parts, between the years 1879 and 1882; also the Grip Almanac, 1883-84-86- 
87-88-90-91-93. Scarce. $78.00 the lot.

A Rare and Valuable Publication, illustrative of the History, Politics, Man­
ners, and Customs of the Canadian People during a very important period of 
Canadian History. As far as is known only two sets being in existence, one of 
which we sold several years ago for $275, and will never be offered for sale again. 
Grip is decidedly the most clean, and the most impressive pictorial history of 
Canada during the time of its publication, and no complete history of the country 
can be compiled without consulting its overflowing pages. It contains many 
thousands of illustrations which are not merely fantastic portraits or grotesque 
and comic representations of the events of the day, but are Speaking Likenesses 
of Modern Characters, suggesting maxims or preaching truths before the time.

12 GRIP ALMANACS for the years 1883-84-86-87-88-90-91-92-93; interesting 
lot. Scarce. $4.00.

13 ROBINSON CRUSOE. The Life and Strange Surprising Adventures of 
Robinson Crusoe of York, Mariner; 28 years in an uninhabited island on the 
Coast of America, etc. With an account how he was delivered by P’rates, 
written by Himself, map and curious engravings, with signature of Frederick, 
Duke of York, and bookplate dated 1771; scarce and interesting; 2 vols., post 
8vo, calf; nice condition. $12.50. London, 1766.

14 TUTTLE’S (C. R.) Our North Land, a full Account of the Canadian North- 
West and Hudson’s Bay Route, together with a Narative of the Experiences 
of the Houdson’s Bay Expedition, 1884, including a Description of the 
Climate, resources and the characteristics of the native inhabitants between 
the 50th parallel and the Arctic circle, with folding map and illustrations; 
589 pages, 8vo, cloth; scarce. $2.50. 1885.

15 DORCHESTER (Daniel). Christianity in the United States' from the First 
Settlement Down to the Present Time; revised edition; thick quarto volume; 
814 pages; cloth. $1.25. 1895.

16 LYELL (Chas.). Travels in North America; with Geological Observations 
on the United States, Canada, and Nova Scotia; folding coloured views, etc. 
2 vols., 8vo, cloth. $2 50. London, 1845.

17 LYELL (Sir Charles). A Second Visit to the United States of North Am­
erica; with the author’s compliments. 2 vols., post 8vo, cloth. $1.00. John 
Murray, London, 1849.

18 ARNOLD (Sir Edwin). The Voyage of Ithabal; illustrated by Arthur 
Lumley. Post, 8vo, cloth, gilt. 60c.
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19 POLLEN (J.). The iLfe of Wolfe; a Westerham Lad, one of England’s 
greatest generals. 43 pages; cloth. 50c. Westerham, 1890.

20 TRACY (T. B.). The Tercentenary History of Canada, from Champlain to 
Laurie MDCVIIT—MCMVIII; full-page illustrations and maps; 3 vols., 8vo, 
cloth. $1.50. 1908.

21 HARRISON (Robt. A.). The New Municipal Manual for Upper Canada, 
containing notes of decided cases and a full Analytical Index, edited by 
Robt. A. Harrison. 784 pages, 8vo, $1.25. Toronto, 1859.

22 DENT (J. D.). The Last Forty Years; Canada Since the Union of 1841. 
2 vols., 4to, half calf; portraits and illustrations; scarce. $12.50. 1881.

23 REPORT FROM THE SELECT COMMITTEE on the Civil Government of 
Canad. 8vo; half calf; scarce. $8.50. Quebec, 1827.

24 TOCQUE (P.) A.M. Newfoundland, as it was and as it is in 1877. 511 pages; 
post 8vo; cloth. $1.25. 1878.

The first settlement and general history, from 1497 down to 1877, has in­
teresting chapters relating to the various districts, including Labrador, the 
Fisheries, Government, Revenue, Trade and Shipping, Population, Natural History, 
Climate, Mineralology, Botany, The Red Indians, etc.

25 COLLINS (J. E.). History of Canada under the Regime of Lord Lome, con­
taining the Political Social History of Canada, an Account of the Literature 
of the Country, Canadian Sports, etc., etc. Steel portrait; 567 pages; 8vo. 
75c. 1884.

26 WILKES (Chas.). Voyage Round the World, embracing the Principal Events 
of the Narartive of the United States Exploring Expedition. 668 pages, 8vo, 
cloth. $1.00. Illustrated. Philadelphia, 1849.

27 ONTARIO Game and Fish Commission. Commissioner’s Report for 1892. 
Large 8vo, cloth, well illustrated of birds and fish. $1.00. Toronto, 1892.

28 NORTH-WEST REBELLION. Reminiscences, with a Record of the Raising 
of Her Majesty’s 100th Regiments in Canada, etc., by Major Boulton. Illus­
trated with portrait and map. Post 8vo, cloth gilt; scarce. $2.00. Toronto, 
1880.

28a CANADA. The North-West Rebellion, Canada, 1884-5. A series of three 
large coloured engravings of Battle Scenes, each 25x19 inches, and good mar­
gins; scarce. $1.00 each. 1885.

Interesting pictures illustrative of the Battles of Fish Creek, Cut Knife 
Creek, and the Capture of Batoche, and will become more interesting as time 
goes past.

29 CANADA. A History of Riel’s Second Rebellion and How it was Quelled.
By T. Aronld Haultain. 44 pages; 2 parts; folio; picturesque wrappers. 
$1.00. Toronto, 1885. F 1

Some 25 (including several full and double page) illustrations, compris­
ing Portraits of Officers and Men, the Battle of Duck Lake and Fish Creek, the 
Looting of the Old Fort at aBttleford by Indians, Prairie Church Parade of 
Men, General Middleton, Clarke’s Crossing, Capture of White Cap, Cut Knife 
Creek, Batoche Bay, Capture of Louis Riel, Surrender of Big Bear, Fort Pitt, 
Capture of Batoche, Camp Life at Fort Pitt; also the Supplement entitled the 
Honor Roll of the Officers, Non-Commissioned Officers and Men composing the 
North-West Field Force which suppressed the Rebellion, including the North-West 
Mounted Police.

30 THE VOLUNTEERS’ RETURN 
coloured lithograph, 12x18. 60c.

from the North-West Rebellion ; large 
Pub. Toronto, 1885.
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31 EARLY Lithograph “Prairie Fire,’’ seen from Fort Harper; An Unex­
pected Return, Fort Riley, North Forks of Soloman “Indians,’’ Little Ravens 
Tent. Five coloured lithographs showing camp life, Indians, forts, stage 
coach, etc.; interesting lot, 9%xl4; large margins. $4.50 the lot.

32 EARLY Lithograph Major-General Middleton, C.B., Adjutant-General Walker
Powell, and various Commanding Officers of the North-West Field Force 
and key to portraits, interesting item, 13x19. $1.00. 1869.

33 FINE coloured full-length portrait of John A. Macdonald, 12x18, in official 
robes. 50c. Toronto, 1884.

34 INTERESTING Early lithograph of the leading members of the Liberal party 
in the year 1887, in the House of Commons. We notice portraits of Edward 
Blake, Cartwright, Mills, Oliver Mowat, A. Mackenzie, Sir W. Laurier, and 
many others, with key. $1.00. Toronto, 1887.

35 INTERESTING Early Lithograph of the Leading Conservative Members in 
the House of Commons; portraits of John A. Macdonald, Mackenzie Bowell, 
Topper, Carling, Chapleau, Alex. Morris, and many others, with key. $1.00. 
Toronto, 1886.

36 THE CANADIAN GIRL, or the Pirate of the Lakes, a Story of the Affections.
By the author of the Jew’s Daughter. Frontispiece of the Heroine being 
chased by a Bear, with Indians in the distance, and vignette on title “Cap­
ture of the Pirate of Quebec,” and other engravings, and is an interesting 
old sentimental tale illustrating Canadian Life in Old Times. 716 pages ; 8vo 
cloth; scarce. $3.50. 1838.

Chapter 1. Towards the close of a bright and warm day a young girl was 
walking alone in one of the sublime wildernesses of Upper Canada. She might 
be fifteen or sixteen years of age. Her head and feet were uncovered, and the 
tattered English frock she wore, with tight sleeves, barely hiding her shoulders, 
left her arms also exposed. As she walked slowly she leaned on a strong branch 
of a tree she had picked up, but it was evident that even with the assistance 
of this she could scarcely move onwards, so much was she fatigued. In truth, 
her solitary journeying had continued nearly all the day, during which time she 
had not seen one human habitation. Boundless woods surrounded her, and with 
the lake whose margins she pursued was silent to awfulness.

37 SMITH (Goldwin). Canada and the Canadian Question ; with map; 8vo, 
cloth. $2.00. Toronto, 1891.

38 STEWART (George jr.). Canada Under the Administration of the Earl of 
Duffcin. 696 pages; 8vo, cloth. $1.00. Toronto, 1879.

39 OFFICIAL GUIDE to the Klondyke Country and the Gold Fields of Alaska. 
Maps and illustrations. 8vo, sewn. 50 cents.

Vivid descriptions and thrilling experiences.
40 CANADIAN PAMPHLETS. A Travers le Canada en Compagnie de L’Asso­

ciation Britannique, 1884, Notes du Prof. J. P. Sheldon, du College Agricole 
de Wilts et Hants, a Downton, 40 pages. Le Guide au Colon Français au 
Canada, with map, 56 pages. Les Pêcheries du Canada par L. Z. Joncas, 1885, 
24 pages, Ottawa, 1886. Les Forets du Canada et leurs Produits par H. B. 
Small, 48 pages, Ottawa, 1885. Canada les Resources Minérales de la Puiss­
ance du Canada, map, 37 pages, Ottawa, 1885. L’Agriculture dans le Nord 
Ouest du Canada, 32 pages. Société ’e Colonisation du lac Temiskaming, 
map, etc., Ottawa, 1885. La France et le Canada, Rapport au Syndicat Mari­
time et Fluvial de France, par E. Agostini, 107 pages, 1886. Nine valuable 
pamphlets bourn1 together in one 8vo. volume, red morocco, gilt, scarce. $6.00.

41 ALASKA. Canada’s Alaskan Dismemberment, an Analytical Examination of 
the Fallacies Underlying the Tribunal World. 8vo, sewn; scarce. 75c. 1904.
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42 MORGAN (Henry J.). The Canadian Men and Women of the Times, a Hand- 
" book of Canadian Biography. 1,117 pages; stout post 8vo, cloth. Is the first

edition. $2.00. Toronto, 1898.
A valuable volume to the man of letters or the historian by this diligent 

student of Canadian History and Literature. It is Liberal without being Rad­
ical, and Conservative without being Tory, and is made up of facts and dates 
of the most useful description, without the usual mixture of advertisements.
43 PARKMAN (F.). The Conspiracy of Pontiac and the Indian War after the 

Conquest of Canada. 8vo, cloth ; 2 vols. $2.00. Boston, 1875.
44 ENGLISH PHOTOGRAPHS by an American. 8vo, cloth. $1.00. London, 

1869.
45 CARROLL (John). The School of the Prophets; or Father McRorev’s Class, 

etc. 50c. Toronto, 1876.
46 CARROLL (John). Past and Present. Post 8vo, cloth. 60 cents. Toronto, 

1860.
47 WHITE (J.). Altitudes in the Dominion of Canada, with a relief map of 

North America. 8vo, cloth. 75c. Ottawa, 1901.
48 TAYLOR (C. C.). The Queen’s Jubilee and Toronto “Called Back,” from 

1887 to 1847, with many illustrations. 8vo, cloth. 75c. Toronto, 1887.
49 LEGGE (A. O.). Sunny Manitoba, Its Peoples and Its Industries, with maps 

and illustrations. 8vo, cloth. $1.00. London, 1893.
50 LUMMIS (C. F.). Some Strange Corners of Our Country, the Wonderland 

of the Southwest. Illustrated. 8vo, cloth. 75c. N. Y., 1892.
51 TACKABURY’S Atlas of the Dominion of Canada, with general descriptions 

by T. S. Hunt, Robert Bell, Wm. Canniff, H. H. Miles, etc., etc., drawn and 
compiled and edited by H. F. Walling, C.E., folio, half calf, scarce. $7.50.

52 CARICATURE HISTORY of Canadian Politics, Events from the Union of 
1841, as illustrated by Cartoons from Grip and various other sources. By J. 
W. Bengough, with Historical Introduction by Principal Grant. The first and 
second series. In two volumes. Half calf. Scarce. Containing upwards of 
800 pages, and above 400 characteristic full-page illustrations of the various 
performers. $10.50.

Containing a Portrait of Bengough and 400 of the most rare and inter­
esting Caricature Illustrations relating to the History of Canada, including the 
Canadian Punch, an excessively rare publication of the orties, with letterpress 
descriptions.
53 BENGOUGH. Rare Cartoons of Canadian History. A Caricature History of 

Canadian Politics. Events front the Union of 1841, as illustrated by Car­
toons from “Grip” and various other sources; with introduction by Prin­
cipal Grant. Large 4to, illustrated; scarce. $4.50. Toronto, 1886.

54 TORONTO, 1834, Memorial Volume, 1884. Toronto, Past and Present, His­
torical and Descriptive, a Memorial Volume for the Semi-Centennial of 1884. 
By the Rev. Dr. Scadding and John Charles Dent. Frontispiece and numerous 
Portraits, Large 4to, cloth. $2.50. Toronto, 1884.

55 HISTORY of Toronto and County of York, Ontario, an Outline History of the 
Dominion of Canada, History of the City of Toronto, and the County of York, 
with the Townships, Towns, Villages, Churches, Schools, General Local Statis­
tics, Biographical Sketches, etc., etc., large folding map of York County, 
numerous Portraits of Statesmen and prominent Public Men, also Views of 
Public Buildings (Toronto in 1806), and other Early City Views, etc. 2 vols. 
Thick, square 8vo, half roan; scarce. $3.50. Toronto, 1885.
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56 PICTURESQUE CANADA. The Country as it Was and Is, a Panorama of 
Canadian History and Life from Jacques Cartier’s Day. By Dr. G. M. Grant. 
Several hundred illustrations, including full-page plates, illustrated under the 
supervision of L. R. O ’Brien. Complete in the original 36 imperial stout 4to, 
parts. $4.50. (Pub. at $21.50.)

The Old Indian, French and American Wars, the Explorations of Voyageurs 
and Missionaries, the Roughing it in the Bush of the Early Pioneers down to the 
present epoch of increasing material prosperity and national development, Char­
acteristic Canadian Scenery from our Sea Pastures on the Atlantic to the Deep 
Fjords of the Pacific Coast, embracing artistic features of the Maritime Pro­
vinces, the Eastern Townships and Historic Quebec, the Saguenay, the Ottawa 
and the St. Lawrence Valleys, Muskoka and the Regions of the Great Lakes, the 
Prairie Province, the North-West Territories and British Columbia beyond, Our 
Cities, Hamlets, Backwoods’ Clearings, Farms and Vineyards, Summer and Winter 
Sports, Social .Political and Religious Life, Educational Institutions, Our Chief 
Industries, Mining and Forest Wealth, and Undeveloped Resources.

57 STATUTES OF UPPER CANADA Passed in the Fourth Session of the Eighth 
Provincial Parliament, 1824. Scarce; 4to. $7.50.

57a STATUTES O FUPER CANADA Passed in the Fourth Session of the 
Eleventh Provincial Parliament for 1834-1835-1836. 4to, scarce. $10.00.

58 PARLIAMENTARY DEBATES on the Confederation of the British North 
American Provinces. Thick 8vo, cloth; scarce. $4.00. Quebec, 1865.

59 MACKENZIE (Wm. L.). The Carolina Almanac and American Freeman’s 
Chronicle for 1840; a scarce item of 124 pages of early Canadian and 
American History, bound in full calf, uncut edges; pages soiled, but in fair 
condition. $7.00. Rochester, N.Y., Mackenzie’s Gazette Office.

60 LINDSEY (Charles). The Life and Times of Wm. Lyon Mackenzie, with 
an account of the Canadian Rebellion of 1837, and the subsequent frontier 
disturbances, chiefly from unpublished documents. Illustrated. 2 vols., new, 
half calf, fine condition, scarce. $8.00. Toronto, 1862.

61 BEGG (Alex.). Ten Years in Winnipeg, a Narration of the Principal Events 
in the History of the City of Winnipeg, from the year A.D. 1877 to the year 
1879, inclusive. 226 pages, 8vo, cloth; scarce. $2.00. Winnipeg, 1879.

62 CHAMBERS (Capt. E. J.). The Canadian Militia; A History of the Origin 
and Development of the Force. Illustrated, 4to, cloth. $1.00. Montreal, 1907.

63 CHAMBERS (Capt. E. J.). The Queen’s Own Rifles of Canada; a History 
of a Splendid Regiment’s Origin, Development and Services; including a 
Story of Patriotic Duties Well Performed in Three Campaigns. 4to, cloth, 
illustrated. $1.25. Toronto, 1901.

64 VALUABLE PAMPHLETS. Hurlbert (J. B.). The Climates, Productions, 
and Resources of Canada; Coloured Maps Montreal, 1872; Visit to Canada 
in 1890 (Tenant-Farmers Delegates) and their Reports Upon'the Agricultural 
Resources; Illustrated Ottawa, 1892; Otnario Premier Province of Canada, 
description of the Province, Natural Resources, attraction for tourist, sports­
men and settler. Toronto, 1897, illustrated. Bourinot (J. E.) Canada and 
the United States; an Historical Retrospect, 61 pages. Dawso ' (S. E ) The 
Discovery of America by John Cabot in 1497, and the Voyages oi ‘he Cabots;

«S“ivthe, Proceedings Of the Royal Society of Canada, etc. Ottawa, leOo. $.i.00 the lot.
65 HOPKINS (J. Castell). The Story of the Dominion; Four Hundred Tears in 

the Annals of Half a Continent; A History of Canada from its Early Dis-
cl°oVthy Mt $61 5omei9oi° the PreSeDt Time- Portraita and illustrations, quarto
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66 MILLAR (John). The Educational System of the Province of Ontario, 
Canada. 8vo, cloth. 75c. Toronto, 1893.

67 DAVENPORT (R. A.). The Universal Dictionary; embracing the most 
Eminent Characters, etc., etc. Portrait of Washington and 200 cuts. 8vo, 
cloth. $1.00. Boston, 1847.

68 PRINCIPAL GRANT, by Wm. L. Grant and Frederick Hamilton. Portrait. 
Thick 8vo, cloth, t.e.g. $1.25. Toronto, 1904.

69 LINDSEY (Charles). An Investigation of the Unsettled Boundaries of 
Ontario. Scarce; 8vo, cloth, map. $3.50. Toronto, 1873.

70 MARQUIS (T. T.). Canada’s Sons on Kopje and Veldt; A Historical Account 
of the Canadian Contingents, etc. 8vo, cloth; illustrated. $1.00. Toronto, 
1900.

71 WEST (C.). Canada and Sea Power. Post 8vo, cloth. 75c. Toronto, 1913.
72 MURRAY (W. H. H.). The Doom of Mamelons; a Legend of the Saguenay, 

with a description and Map of the Lake St. John and Saguenay Region, 
Quebec. Post 8vo, sewn; scarce. $1.00. Quebec, 1888.

73 MOODIE (Susanna). Roughing it in the Bush; or Life in Canada. 2 vols. 
1st edition. $3.50. London, 1852.

74 MORRISON (Charles). The History of the Year 1891 All Around the World,
with Special References to Canadian Affairs. Large 8vo. Portraits and illus­
trations ;half morocco; cheap. $1.00. 1892.

75 ADAM (S. Mercer). Toronto Old and New; a Memorial Volume. Historical, 
Descriptive and Pictorial. Large 4to, introduction by H. Scadding, illus­
trated. $1.00. Toronto, 1891.

76 CANADIAN LEAVES; History, Art, Science, Literature, Commerce. $1.00. 
Large 8vo, sewn. New York, 1887.

77 HUNTER’S PANORAMIC Guide from Niagara to Quebec. By W. S. Hunter. 
8vo, cloth. 75c. Montreal, 1860.
Analytical Examination of the Fallacies Underlying the Tribunal Award.

78 ALASKAN Boundary Question, Canada’s Alaskan Dismemberment, an 
76 pages. 8vo, sewn. 1904. Scarce. 75c. Limited edition.

79 BAIRD (R.). Religion in America, etc. 8vo, cloth. 00c. N.Y., 1845.
80 BALLARD (J. P.). Among the Moths and Butterflies. Illustrated. 8vo, 

cloth. $1.00. N. Y. and London, 1890.
81 KANE (E. K.). Arctic Explorations; the Second Grinnell Expedition in

Search of Sir John Franklin, 1853, ’54, '55. 2 vols. 8vo, cloth. $1.25.
Philadelphia, 1856.

82 HOWLAND (A. W.). The New Empire. Reflections upon its origin, etc., the 
Relation to the Great Republic. 8vo, cloth. 75c. Toronto, 1891.

83 LODER (G.). The New York Glee Book, 100 glees, quartettes, etc. Cloth, 
scarce. $1.25. Hartford, 1850.

84 MATHEWS (J.). A Colonist on the Colonial Question. 8vo, cloth 60c 
London, 1872.

85 CiA^TW*o Hon" 8ir Richard). Reminiscences. Portrait. 8vo
cloth. $2.00. Toronto, 1912. ’

86 CANADIAN BIOGRAPHY. The Canadian Biographical Dictionary and Por­
trait Gallery of Eminent and Self-made Men. Illustrated with 50 beautiful 
engraved portraits. A fine, large, thick volume; bound in full morocco- 
scarce. $12.50. Toronto, 1880. Handsome copy. ’

Hon EWB]nakACes?,krChh„e,^ °Vhe HveS °1 Goldwin 8mith’ 8ir J»hn A- Macdonald, 
Hon. E. Blake, Sir Charles Tupper, and many other well-known prominent men.
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87 HOPKINS (J. C.). Progress of Canada in the Nineteenth Century; Early 
Pioneers, Their Struggles, etc. Richly illustrated. 538 pages; 8vo, half 
morocco. $1.25. Toronto, 1900.

88 TROTTER (Â.). Observations on the Financial Position and Credit of States 
of North American Union, etc. Map. 8vo, cloth. 75c. London, 1839.

89 CUSACK (F. C.). Life Inside the Church of Rome. 8vo, cloth. 75c. 
Toronto, 1890.

90 CANADA; Its History, Productions and Natural Resources, prepared by T. 
Johnson. Illustrated, map. 8vo, cloth. 60c. Ottawa, 1901.

91 WASHINGTON. Life of Washington, by J. T. Headly. Large, thick 8vo, 
cloth. $1.50. N. Y., 1861.

Giving account of his early adventures and enterprises and vivid pen
paintings of battles and incidents, etc. Illustrated with steel engravings and
wood cuts.

92 DOUTNEY (Thos. N.). His Life, Struggle, Fall and Reformation; also a Vivid 
Pen Picture of New York, together with a History of the Work he has 
accomplished as a Temperance Reformer. Profusely illustrated, over 500 
pages. 8vo, cloth. $1.25. Boston, 1887.

93 MACKENZIE (R.). The United States of America. History. 8vo, cloth. 
75c. London, 1870.

94 OREGON Trade Language, or “Chinhook Jargon,” by Horatio Hale, M.A. 
Post 8vo, cloth. $1.25. London, 1890.

95 BARR (A. E.). The Hallam Succession; a Tale of Methodist Life in Two 
Countries. Post 8vo, cloth. 60c. Toronto, 1887.

96 SPENCE (Jabes). The American Union, its Effect on National Character 
and Policy, with an Inquiry into Secession as a Constitutional Right, and the 
Causes of Disruption. 8vo, cloth. 75e. London, 1862.

97 PETO (Sir S. Merten). The Resources and Prospects of America, ascertained 
duirng a visit to the States in the Autumn of 1865. 8vo, cloth. $1.00. 1866.

98 HISTORICAL NOVELS. Musick (John R.). Historical Novels of American 
History. 12 vols. $3.50. Post 8vo, cloth, 1893-94. Includes the following: 
Pocahantas, a Story of Virginia, the Pilgrims, Braddock Humbled Pride, 
Sustained Honor, Story of the War of 1812, The Witch of Salem, Inde­
pendence, A Century Too Soon, Union, Saint Augustine, Estevan, A Story 
of the Spanish Conquests, Columbia, etc. 12 vols.

99 M. CHAUVEAU. L’Instruction Publique en Canada. 8vo, cloth. 75e. 
Quebec, 1876.

100 STEWART (Geo. Jr.). The Great Fire in St. John, N.B. 273 pages. 8vo, 
cloth. 60c. Toronto, 1877.

101 HODGINS (J. G.). A History of Canada, and of the Other British Pro­
vinces in North America. Post 8vo, cloth. Illustrated. 60c. Montreal, 1866.

102 JEFFREYS (J. F.). History of Canada. Post 8vo, cloth. 50c. Toronto, 
1875.

103 MAOCOLL (M. J.). Bide a Wee, and other Poems. Post 8vo, cloth. 50c. 
Buffalo, 1880.

104 CAMERON (J.). Impressions of a Canadian, Sights and Sensations in Europe 
Post 8vo, cloth. 40c. London, Ont., 1873.

105 ROBERTSON (Wm.). Works, comprising History of Scotland, Life of 
Charles the V., History of America, also an account of his life and writings, 
by D. Stewart. Portrait. Crown thick 8vo, full calf. $1.25. London, 1860.

10
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106 SPENCER (J. A.). History of the United States from the Earliest Period 
to the Administration of James Buchanan. Illustrated with steel engrav­
ings. 3 large vols. N.Y., 1858. $4.00.

107 HARTWIG (Dr. G.). The Polar and Tropical Worlds; a description of Man 
and Nature in the Polar and Equatorial Regions of the Globe, etc. 2 vols, 
in one. Illustrated. Large 8vo, morocco. $1.25. 1874.

108 PINKERTON (John). Geography; A Description of the Empire, Kingdoms, 
States and Colonies; with the Oceans, Seas, Isles in all parts of the World; 
with numerous maps and an ample index. 2 vols., thick 4to, calf. $2.50. 
London, 1802. North and South America. The British Possessions in North 
America—New Brunswick, Nova Scotia, Newfoundland, etc.; Native Tribes 
and Unconquered Countries; America, United States; the American Islands; 
Spanish Dominions, Portuguese Dominions, etc.

109 DIXON (W. H.). New America. Illustrated. 2 vols., 8vo, cloth. $1.00. 
London, 1867.

110 MILLER (Thomas). Historical and Genealogical Record of the First Set­
tlers of Colchester County, down to the present time, compiled from the most 
authentic sources. 8vo, cloth. 400 pages, scarce. $2.50. Halifax, NS., 1873.

111 CROSS (E. F. H.). Fire and Frost Stories, Satires, Essays, etc. 60c. Post 
8vo, cloth. Toronto, 1898.

112 ROSS (Mrs.). The Wreck of the White Bear, East Indianman. Coloured 
illustrations, 2 cols, in 1, 8vo, cloth. $1.00. Montreal, 1871.

113 OJIBWAY. New Testament in the Ojibway Language. 776 pages, 8vo, calf. 
$1.00. Toronto, 1854.

114 CONWELL (R. H.). The Life Speeches and Public Services of James A. 
Garfield. Portrait. 8vo, cloth, half morocco. 80c. Port., 1881.

115 OLIPHANT (Mrs.). Whiteladies; a Novel. Post 8vo, cloth. 50c. Toronto, 
1875.

116 GOLDSMITH (J.). A Geographical View of the World, Embracing the 
Manners, Customs and Pursuits of Every Nation. Illustrated. Post 8vo, 
calf. 75c. N. Y., 1843.

117 AMERICAN SCENERY, or Land Lake or River Illustrations of Transatlantic 
Nature. 120 beautiful plates from Drawings by W. H. Bartlett, engraved 
by Wallis J. Cousin, Willmore, Brandard, Adlard, Richardson, etc. The 
Literary Department by N. P. Willis. 30 parts complete. $2.00. Virtue, 
London, 1838.

118 LE GEOGRAPHE MANUEL, ou le Voyageur Universel, contenant la Descrip­
tion de tous les Pays du Monde, leurs qualités, leur climat, le caractère de leurs 
Habitans, leurs Villes, capitales, aves leurs distances de Paris, and des routes 
quig mement, tant par terre que par mer. 12mo, sewn. $1.25. Paris, 1766.

119 GALLERY of Nature and Art; or a Tour Through Creation and Science; 
comprising enw and entertaining descriptions of the most surprising Whirl­
pools, Waterfolls, Rivers, Fisheries, Volcanoes, etc., etc., and various won­
derful and stupendous Phenomena of Nature. All that is curious in every 
part of the habitable world, by E. Polehampton and J. M. Good, F.R.S., 
illustrated by one hundred curious old engravings. 6 vols., 8vo, cloth. $3.50 
the lot. We notice a view of Niagara Falls.

121 FAUGHNAN (T.). Stirring Incidents in the Life of a British Soldier. Post 
8vo, cloth. 50c. Toronto, 1882.

122 PENN (I. Garland). The Afro-American Press and Its Editors. Thick 8vo 
portraits. 75c. 1891.

11
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12a HATTON (J.). Henry Irving’s Impressions of America, a series of Sketches, 
Chronicles and Conversations. 2 vols. 8vo, cloth. $1.00. London, 1884.

124 CANADA, its History, Productions and Natural Resources, the Colonial Ex­
hibition Hand-book. 160 pages and two large maps in pockets, arms of the 
Provinces in colours. 8vo, cloth. 50c. 1882.

125 VICTOR (M. V.). Maum Guinea, and Her Plantation “Children.” A story 
of Xmas week with American Slaves. Post 8vo, boards. 60c.

126 LORNE (The Marquis of). Memories of Canada and Scotland. 50c. Speeches 
and Verses. Post 8vo, cloth. Montreal, 1884.

127 BAIN (J. Arthur). Life and Explorations of Fridtj of Nansen. Thick 8vo, 
cloth. 75 cents.

128 HELPER (Hinton Rowan). The Impending Crisis of the South. Thick 8vo, 
cloth. 50 cents. New York, 1860.

129 HODGINS (J George). Ryerson Memorial Volume. Royal 8vo, cloth. 75 
cents. Toronto, 1889.

130 LEGGO (Wm.). The History of the Administration of the Rt. Hon. Fred­
erick Temple, Earl of Duû’erin. Large 8vo, cloth. $1.00. Montreal, 1878.

131 ROSS (Mrs.). Violet Keith; an Autobiography. P^st 8vo, cloth. 75c. Mon­
treal, 1869.

132 CARLING (J.). Canada; its History, Productions and Natural Resources. 
Map. 60c. 8vo, cloth. Ottawa, 1886.

133 TAYLOR (W.). Our South American Cousins. Portrait. 8vo, cloth. 60c. 
New York, 1878.

134 ROSE (George). The Great Country; or Impressions of America. 8vo, cloth. 
75c. London, 1868.

We notice chapters on Ottawa and Montreal.
135 LA PROVENCE DE QUEBEC et L ’Emigration Européenne. 8vo, sewn. 50c. 

Quebec, 1870.
136 HAMILTON (J. C.). The Prairie Province; Sketches of Travel From Lake 

Ontario to Lake Winnipeg, and an Account of the Geographical Position, 
Inhabitants, Productions and Resources of the Red River Valley, etc., etc. 
75c. 8vo, sewn. Toronto, 1876.

138 LAUDER (Mrs. M. E. T. T.). Legends and Tales of the Harz Mountains. 
8vo, cloth. 60 cents. Toronto, 1885.

139 SMUCKER (Samuel M.). The Life and Times of Henry Clay. Portrait. 
Post 8vo, cloth. 6 Ocents. Philadelphia, 1860.

140 GREGG (Wm.). Short History of the Presbyterian Church in the Dominion 
of Canada from the Earliest to the Present Time. 8vo, cloth. 60c. 1893.

141 GLAZIER (W.). Battles for the Union; comprising Descriptions of Battles 
in the War of the Great Rebellion, etc. Post 8vo, cloth. Illutsrated. 75c. 
Hartford, 1875.

142 BATES (E. Katharine). Kaleidoscope Shifting Scenes from East to West 
8vo, cloth. $1.00. 1889.

(“A trip to Alaska” Over the Rockies, by the C. P. B.)
143 LEE (Minnie Mary). The Brown House at Duffield. 8vo, cloth. 50c. Balti­

more, 1876.
144 ROSS (A. M.). Memoirs cf a Reformer (1832-1892). Portrait. 8vo. cloth. 

60c. Toronto, 1893.

12
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145 WHITLEY (J.). The Ontario Cabinet Lawyer; Being a Handy Book of Legal 
Forms, with Observations Designed for the Use of Farmers, Merchants and 
others. 8vo, calf. 75c. Hamilton, 1870.

146 MARETZEK (Max). Crotchets and Quavers; A Revelation of an Opera 
Manager in America. Post 8vo, cloth. 75c. N.Y., 1855.

147 POLLOCK (Sir Fred.). Macready’s Reminiscences and Selections from His 
Diaries and Letters. 8vo, cloth 60c. N.Y., 1875.

148 STOWE (H. B.). Poganuc People. 8vo, cloth. 60c.
149 MEXICO—Prescott (W. H.). History of the Conquest of Mexico, new and 

revised edition, with latest corrections, etc. Portrait. 60c. London, 1899.
150 SENHOUSE (Miss). Letters of the Madiai and Visits to Their Prisons. 2 

portraits in colours. 12mo, cloth. 60c. 1853.
151 TILLOTSON (John). The Golden Americas; a Story of Discoveries and 

Daring Deeds. Illustrated. 8vo, half calf. 75c. London.
152 MONEY (Edward). The Truth About America. Post 8vo, cloth. 60c. Lon­

don, 1886.
153 HALLOCK (Charles). Camp Life in Florida. Post 8vo, cloth. 50c.
154 ELLIOTT (J. R.). American Farms; Their Condition and Future. Post 8vo, 

cloth. 50c.
155 MELVILLE (H.). Israel Potter; His Fifty Years of Exile. 60c. 8vo, cloth. 

New York, 1855.
156 AMERICA, Recherches Philosophiques sur les Américains on Mémoires 

intereseants pour servir a l’Histoire de l’Espece Humaine Par Mr. de P 
xxx avec une Dissertation sur l’Amérique et les Américains, par Don Per- 
nety et la Defence de l’Auteur des Recherche, contre cette Dissertation. 3 
vols., 12mo, scarce. $6.50. Berlin, 1770.

157 HIND (H. Y.). Essay on the Insects and Diseases Injurious to Wheat Crops. 
8vo, cloth. 60c. Toronto, 1857.

158 FLEMING (May Agnes). Norine’s Revenge. Post 8vo, cloth. 60c. Toronto.
1873. '

159 CARLETON (Will). City Ballads. Illustrated, sewn; also Farm Ballads. 
85c. the two. Toronto, 1886.

160 ASPLUND (John). The Annual Register of the Baptist Denomination in 
North America to the first of November, 1790; an account of the Churches 
and their Constitutions, Ministers, Members, Associations, their Plan and 
Sentiments, Rule and Order, Proceedings and Correspondence, also Remarks 
upon Practical Religion. 57 pages, 4to, sewn; scarce. $2.75. 1790.

161 THE SACRED MAYA STONE OF MEXICO and its Symbolism, by Francia
Parry with eight plates and numerous illustrations in the text. Larue 4to 
sewn. $1.00. London, 1893. ’

162 HOLMES (O. Wendell). Soundings from the Atlantic Vignettes. Post 8vo 
calf, gilt; first edition. $3.00. Boston 1864. Nice copy.

163 MACKENZIE (Alex.). The Life and Speeches of Hon. George Brown. Por­
trait. 381 pages; 8vo, cloth. $1.50. Toronto, 1882.

164 HAWTHORNE (Nathaniel). The Marble Faun; or the Romance of Monte 
Bené. 2 vols., post 8vo, cloth. 75c. Boston, 1871.

165 Hinton 1867H ^‘ N®W America" Illustrated- 2 vols. 8vo, half calf. $1.00.
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166 MULVANY (C. P.). Toronto; Past a.id Present; a Handbook of the City. 
Illustrated. 8vo, cloth. $1.00. Toronto, 1884.

167 CIVIL WAR (Headley’s). The Great Rebellion; a History of the Civil War 
in the United States, with numerous engravings. 2 vols. $2.00. Hartford, 
Conn., 1863.

168 SA VIGNY (Mrs. A. G.). A Romance of Toronto. Post 8vo, cloth. 50c. 
Toronto, 1888.

169 STIMSON (E. R.). History of the Separation of Church »nd State in Canada. 
Post 8vo, cloth. 60c. Toronto, 1887.

170 SOUTH AMERICA, etc., one hundred illustrations of the Manners and 
Customs. Thick post 8vo, calf. $1.50. London, 1824.

171 THE UNIVERSAL TRAVELER, containing popular features and contents 
in the four quarters of the world, by Samuel Prior. Travels through the 
Great Chain of American Lakes, etc., in 1820, by H. R. Schoolcraft; Sketches 
of UpperxCanada in 1820, by John Howisen; Narrative of a Journey of 5,000 
miles through Eastern and Western States of America, by Henry Bradshaw 
Fearon.

172 CLARKE (J. M.). Sketches of Gaspé; folding illustrations. 8vo, cloth. 75c. 
1908.

173 THE AMiERICAN JURIST, and Law Magazine. Vols. 1 to 5, bound in 3 
vols. 1829 to 1831. $1.50.

174 CONNOR (Ralph). The Prospector; a Tale of the Crow’s Nest Pass. Post 
8vc, cloth. $1.00. 1st edition. 1904.

175 PUCK, from March 1880 to Aug. 1882, with hundreds of comic pictures, 
illustrating human life and character in America; many coloured. 5 vols., 
Imp. 4to, bound in half morocco. An interesting and cheap lot. $3.50.

176 STRATHEATH (John). Bits from Blinkbenny, a Bell o’ the Manse; a 
Tale of Scottish Village Life, between 1841-1851. Six original illustrations. 
Post 8vo, cloth. 60c. Toronto, 1885.

177 EARLY Toronto City Directory for 1868-9; with a very full Appendix of 
Governmental, Legal, Religious, Educational and other valuable information; 
with a map of the city. 8vo, cloth. $1.00. 1868.

178 STEWART (George Jr.). Canada Under the Administration of Earl of 
Dufferin. 696 pages; steel portrait, 8vo, cloth. $1.00. Toronto, 1879.

179 TAYLOR (Wm.). California Life. Illustrated. 16 engravings; 8vo, cloth. 
75c. N.Y., 1861.

180 MACARTHUR (R. S.). Rome in America. 8vo, cloth. Portrait. 75c. N. 
Y., 1884.

181 THE LAUREL BUSH, an old-fashioned love story. Paper cover. 30c. To­
ronto, 1876.

182 MURRAY (Hon. A. M.). Letters from the United States, Cuba and Canada. 
2 vols, complete in one. 8vo. $1.50. London, 1856.

183 GEOLOGICAL Survey of Canada. Report of Progress for the years 1853- 
54-55-56. Maps. 8vo, cloth; scarce. $2.75. Toronto, 1857.

184 BUTTERWORTH (H.) Zig-zag Journeys in the Great North-West; or a Trip 
to the American Switzerland. Fully illustrated; boards; 8vo. $1.00. Boston.

185 RECORDS and By-Laws of the Municipal Councils of the “District of Well­
ington’’, the “County of Waterloo,” etc. 8vo, cloth; scarce. $1.00. Guelph,
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186 HATTO N(J.). To-day in America; Studies for the Old World and the 
New. 2 vols., 8vo, cloth. $1.00. London, 1881.

187 RUSSELL (R.). North America; its Agriculture and Climate. Containing 
Observations on the Agriculture and Climate of Canada, the United States, 
and the Island of Cuba. Map. 8vo, cloth. 75c. Edinburgh, 1857.

188 KIDD (B.). Principles of Western Civilization. Post 8vo, cloth. 75c. 
Toronto, 1902.

189 MAURY (Sarah M.). The Statesmen of America in 1846. 8vo, boards. 75c. 
Philadelphia, 1847.

190 GRANT (U. S.). Personal Memoirs. Portrait and Maps. 2 vols., 8vo, cloth. 
$2.00. Montreal, 1886.

191 ROSS (Mrs. A.). A Legend of the Grand Gordons. Post 8vo, cloth. 75c. 
Montreal, 1874.

192 ALASKA and the Klondyke Gold Fields; containing a full account of the 
Discovery of Gold; Enormous Deposits of the Precious Metal; Routes Tra­
versed by Miners, etc., etc. Well illustrated; map; 8vo, cloth. 75c. 1897.

193 DENISON (Grace E.). A Happy Holiday. 8vo, boards. 60c. Toronto, 1890.
194 DADD (G. H.). American Cattle Doctor, etc. 8vo, cloth. N.Y., 1897.
195 COPPEE (H.). Life and Services of General U. S. Grant. Portrait and 

Maps. Post 8vo, cloth. 60c. N.Y., 1868.
196 MOUNTAIN (G. H.). D.D., D.C.I. Sermons. 8vo, cloth. 75c. London,

1865.
197 VERA. Honor Edgeworth; or Ottawa’s Present Tense. 8vo, cloth. 60c. 

Ottawa, 1882.
198 MACDONELL (Blanche Lucile). Diane of Ville Marie; a Romance of 

French Canada. 8vo, cloth. 60c. Toronto, 1898.
199 EVERETT (E.). The Life of George Washington. Frontispiece. Post 8vo, 

cloth. 60c. N. Y., 1860.
200 MATHEWS (Williams). Getting on in the World. Post 8vo, cloth. 60c. 

Toronto, 1880.
201 THE TOUR of H.R.I1. the Prince of Wales Through British America and 

the U. S. Portrait, 8vo, cloth. $1.00. Montreal, 1860.
202 WHIDLEY (Chas.) American Sketches. Post 8vo, cloth. 50c. Edinburgh 

& Son, 1908.
203 CROSSBY (P. A.). Lovell’s Gazetteer of British North America; containing 

the latest and most authentic descriptions of over 7,500 cities, towns, villages 
and places in the Provinces of Ontario, Quebec, Nova Scotia, etc., etc. Post 
8vo, cloth, map. 75c. Montreal, 1881.

204 BOURINOT (J. G.). Parliamentary Procedure and Practice with an intro­
ductory account of the Origin and Growth of Parliamentary Institutions in 
the Dominion of Canada. Thick 8vo, cloth, 785 pages. $1.25. Montreal, 1884.

205 FLINT (C. L.). Milch Cows and Dairy Farming; Comprising the Breeds, 
Breeding, and Management in Health and Disease of Dairy and other stock, 
etc., etc. Post 8vo, cloth. 75c. Boston, 1889.

206 AMERICAN ORATORY, or Selections from the Speeches of Eminent Ameri­
cans, compiled by a Member of the Philadelphia Bar. 8vo, cloth. 75c. 
Phila, 1853.

207 MORGAN (H. J.). The Canadian Legal Directory; a Guide to the Bench 
and Bar of the Dominion of Canada. 8vo, cloth. $1.00. Toronto, 1878.
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208 CANADIAN PAMPHLETS. The Birds of Ontario in Relation to Agri­
culture, by C. W. Nash; The Weeds of Ontario, by Prof. T. C. Harrison. 75c. 
the pair.

209 EARLY Canadian School Books. History of Canada, by J. Roy, Montreal, 
1854; History of Rome, by H. Ramsay, Montreal, 1854; Fourth Book of 
Reading Lessons, Toronto, 1863; Fifth Book of Reading Lessons, Toronto, 
1867; Spelling Book, Montreal, 1879; Arithmetic, by A. Morris, Hamilton, 
1860; Child’s History of Canada, by H. H. Miles, Montreal, 1883. An inter­
esting scarce lot. $2.50.

210 THE EMPORIUM of Arts and Scier-tes, conducted by J. R. Cox, M.D. An 
interesting first volume; illustrated. $1.00. Pennsylvania, 1812.

211 TACHE (J. C.). Sketch of Canada. Its Industrial Condition and Resources, 
with folding map, translated from tli i French, Paris, 1855. Tache (J. G.). 
Descriptive Catalogue of the Productions of Canada exhibited in Paris in 
1855. Sketch of the Geology of Canada, serving to explain the Geological 
Maps and the Collection of Minerals, sent to the Exhibition of Paris, 1855, 
by W. E. Logan and T. Sterry Hunt. Bound in 8vo volume. $2.50 the lot.

212 LOSSING (Benson J.). History of United States, profusely illustrated with 
engravings. Large 8vo, Cheap. $1.00. N. Y., 1857.

213 THE EDUCATIONAL MANUAL for Upper Canada; containing the Laws, 
Regulations, etc., with explanatory notes, etc. 8vo, half calf. $1.00. Tor­
onto, 1856.

214 CANADIAN ECONOMICS; being papers prepared for reading before the 
Economical Section, with an introductory report, folding maps and diagrams. 
8vo, cloth. $1.00. 1885.

Interesting contributions by J. Z. Joncas, the Fisheries of Canada; The
Minerals of Canada, by Wm. A. Merritt; Gold Mining in Nova Scotia, by E.
Gilpin; Articles on Education, Banking, Agriculture, Resources of Quebec and
Nova Scotia, etc., etc.
215 EWART (J. S.). The Manitoba School Question, being a compilation of the 

Legislation, Legal Proceedings, etc., before the Governor-General in Council. 
An Historical Account of the Red River Outbreak in 1869 and 1370, its 
couses and its success, etc., etc. 8vo, cloth. $1.00. Toronto, 1894.

216 HEATHERINGTON (A.). A Practical Guide for Tourists, Miners, and 
Investors, and all persons interested in the development of the Gold Fields 
of Nova Scotia Post 8vo, cloth. 50c. Montreal, 1868.

217 ERMATINGER (C. O.). Canadian Franchise and Election Laws, etc., etc. 
8vo, cloth. 75c. Toronto, 1886.

218 THE CANADA DIRECTORY for 1857-58; containing names of Professional
and Business Men, and Principal Inhabitants in the Cities, Towns and Villages 
throughout the Province; Railway and Steamboat routes in Canada, and 
other valuable information; large folding map; over 1,500 pages; thick imp. 
8vo. $2.50. Montreal, 1857. V

219 TYNDALL (Jno.), LLD., F.R.S., Lectures on Sight. Post 8vo, cloth. 50c. 
N.Y., 1873.

220 LILLIE (A.;. Canada, Physical, Economic and Social; folding map. Post 
8vo, cloth. $1.00. Toronto, 1855.

221 INDIAN AFFAIRS. Dominion of Canada Annual Reports of the Depart­
ment of Indian Affairs, 1897-1899-1900. Many illustrations, showing manners 
and customs of the Indians. 3 vols. $2.50. 2 vols, bound in half calf.

222 INDIAN AFFAIRS. Annual Report of the Commissioner of Indian Affairs
to the Secretary of the Interior for the year 1872. 8vo, cloth. $1.00 Wash­
ington, 1872. v
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223 THE GENESEE FARMER and Gardener’s Journal. A weekly paper devoted 
to Agriculture, Horticulture and Rural Economy. N. Goodsell, Editor. Vol. 
1., Jan. 1st, 1831 to Dec. 31st. Quarto half calf, in good condition. $5.50. 
Rochester, 1831.

224 INDIAN AFFAIRS. Report of the Special Commissioners to investigate 
Indian Affairs in Canada, 1858; also Report upon the Present State of the 
Great Manitoulin Island, and upon that of the Nomadic Bands or Tribes on 
the northern shore of Lake Huron. 1857. $4.00 the pair.

225 CORRESPONDENCE between Canada and New Brunswick, comprising 
twenty-five documents, including repoit to Joseph Bouchett. 7 large folding 
maps, bound in half calf, scarce. $6.75. Toronto, 1856.

226 BOUTILLIER (T.). Report of the Progress of Settlement in the Townships 
of Lower Canada, during the year 1855-1856. Sewn. $1.50. Toronto, 1856.

227 GEOLOGICAL Survey of Canada. Scarce. Report for the year 1857, with 
maps. $6.00. Toronto, 1858.

228 HUDSON BAY PAMPHLETS. Return to the address of the Honorable 
Legislative Assembly, dated 16th of March, 1857, requiring copies of any 
Charters, Leases, or other Documents, under which the Honorable Hudson 
Bay Company claim title to the Hudson’s Bay Territory, or any maps relat­
ing thereto in the possession of the Government; also return to an address 
to His Excellency, the Governor-General of all lands sold to the Hudson’s 
Bay Company, and leased, etc., etc. Bound together, half calf. $6.50. Tor­
onto, 21st April, 1857.

230 SANDHAM (Alfred). Ville Marie, a Sketch of Montreal Past and Present, 
with numerous illustrations of Public Buildings, Street Views, Antiquities, 
Maps, Costumes, etc.,’ etc. Scarce. $5.00. Montreal, 1870.

231 TACHE (Mgr.). Sketch of the North-West of America; translated from the 
French by Captain D. R. Cameron (Royal Artillery). 8vo, sewn; scarce. 
$5.00. Montreal, 1870.

232 GUIDE to the Province of British Columbia, for 1877-78; compiled from the 
latest and most authentic sources of information; scarce. $4.50. 8vo, half 
calf, 400 pages. Victoria, 1877.

233 MACKENZIE (A.). The Life and Speeches of Hon. George Brown. Portrait. 
8vo, cloth. $1.00. Toronto, 1882.

234 COCKBURN (Right Hon. Sir A.). Nationality of the Law Relating to 
Subjects and Aliens Considered, with a view to future Legislation. 8vo, 
cloth. 75c. London, 1869.

235 CROWLEY (J. J.). Thr Parochial School a Curse to the Church, a Menace 
to the Nation, etc. Post 8vo, cloth. 75c.

236 THEY TWO; or, Phases of Life in Eastern Canada, Fifty Years Ago. Writ­
ten in 1875 by an ex-journalist. 8vo, cloth. $2.00. Montreal, 1888.

237 CAMPBELL (D.). History of Prince Edward Island. Post 8vo, cloth. $2.75. 
Charlottetown, 1875.

238 THREE CANADIAN PAMPHLETS. Some Startling Facts Relating to the 
Canadian Pacific Railway and the North-West Lands, etc., etc., by C. Hor- 
tezky, Ottawa, 1880; Lieut.-Col. Coffin’s Quirks of Diplomacy, 1874, end 
General Rules and Orders of the Exchequer Courts. Sewn. 1876. The lot 
$1.50.

240 SPENCE (Thomas). T'l.e Prairie Lands of Canada; presented to the World 
as a new and inviting field of enterprise for the capitalist; attractions and 
advantages for the immigrants, compared with the Western Prairies of the 
United States. 8vo, sewn; 56 pages. $1.00. Montreal, 1879.
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241 MORAL LEGISLATION. A statement prepared for the Information of the 
Senate; (printed not published). 8vo, sewn. $1.00. Montreal, 1890..

242 THE MAGISTRATE’S COURT and the Several Courts of Queen’s Bench in
the Province of Manitoba. 8vo, sewn; scarce. $2.00. 1874.

243 HERBERT (J. B.). The End Justifies the Means; proven from Jesuit authors 
to have been ta ugh for 350 years. Post 8vo, sewn. $1.00. Montreal, 1890.

244 NOEL (Mrs. J. V.). The Abbey of Rathmore, and other tales. Post 8vo, 
cloth. 75c. Kingston, 1859.

245 MEMORIALS of the late Civil Service Rifle Corps. 12mo, sewn. $1.00. 
Ottawa, 1867.

246 ALLEN (A.). Canadian Pamphlets; a Reply to the Speech of the Hon. 
Edward Blake Against the Orange Incorporation Bill, 1884. A Political 
Change Needed in Canada. H.M.S. “Parliament,” or the Lady Who Loved 
a Government Clerk. Casey (G. E.). Money and Paper Currency, 1880. An 
Address of the Rev. Abbe J. C. R. La Flamme, translated 'by Wm. Kingsford, 
1891. Wicksteed Table of the Dominion of Canada, with an Alphabetical 
Index, etc., Ottawa, 1874. Hardgrave (W.). The Question of a Dominion 
Prohibitory Law. Toronto, 1897. The lot $3.50.

247 COMMISSION OF CONSERVATION. Long Sault Rapid®, St. Lawrence 
River; An Enquiry into the Constitutional and Other Aspects of the Project 
to Develop Power Therefrom, by A. V. White. Maps and illustrations. 
Crown 8vo, cloth. $1.00. Ottawa, 1913.

248 COMMISSION OF CONSERVATION. Waterworks of Canada, compiled by
Leo T. Davis. 108 pages. Crown 8vo, cloth. 75c. 1912.

249 COMMISSION OF CONSERVATION. Fourth Annual Report Forestry, Fox 
Farming, Fish Culture, Oyster Farming, Game Reserves, etc. Crown 8vo, 
cloth. $1.00. 1913.

CANADIAN AND AMERICAN POETRY
250 TAYLOR (A. Malpine). Boyhood Hours, Poems, Songs and Odes. Post 8vo, 

cloth. 50c. Toronto, 1881.
251 YULE (Mrs. J. C.). Poems of the Heart and Home. 220 pages. Post 8vo, 

cloth. 506. Toronto, 1881.
252 WILKINS (A. H.). Wayside Flowers. Post 8vo, cloth. 60c. Toronto, 1876.
253 LIGHTHALL (W. D.). Canadian Poems and Lays. 12mo, cloth. 50c. *
254 CLARK (B.). The Past, Present and Future, in Drose and Poetry. Post 8vo, 

cloth. 40c. Toronto, 1867.
255 NORTON (Hon. Mrs.). The Lady of La Garaye. Post 8vo, cloth. 40c. 

New York, 1864.
256 IRWIN (Thomas C.). Irish Poems and Legends. 40c.
257 HUNT (Rev. John). Reveries, Reviews and Recollections. 25c.
258 AWDE (Robt.). Jubilee, Patriotic, and other Poems. 40c.
259 SAINT ABE and His Seven Wives. 40c. Toronto, 1872.
260 MACCOLL (Mary J.). Bide a Wee and Other Poems. Post 8vo, cloth. 50c. 

Buffalo, 1880.
261 NORTON (Mrs.). The Ministry of Flowers and Other Poems. Post 8vo, 

cloth. 50c. Toronto, 1890.
262 EDGAR (James D.). The White Stone Canoe. A Legend of the Ottawas. 

Illustrated. Morocco. $1.00. 1885.
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263. ELIOT (George). The Legend of the Jubal and Other Poems. Post 8\ o, 
cloth. 60c. Toronto, 1874.

264 MARSTON (P. B.). Song-Tide and Other Poems. 60c. Boston, 1871.
261 ANDERSON (Rev. Duncan). Lays of Canada and Other Poems. 8vo, cloth. 

75c. Montreal, 1890.
266 GERHARD (George). The Consolation. A Poem. Post 8vo, cloth. 50c. 

Toronto, 1881.
267 CHAPMAN (E. J.). A Drama of Two Lives. The Snake-Witch. A Can­

adian Summer Night and Other Poems. Boards. $1.00. 1889.
268 1M1RIE (John). Songs, Sonnets and Miscellaneous Poems. Post 8vo, cloth. 

60c. Toronto, 1886.
269 WICKST2ED (G. W.). Waifs in Verse 8vo, cloth. 60c. Montreal, 1878.
270 WOLDO (V.). A Song of America, and Minor Lyrics. 8vo, cloth. 60c. 

New York, 1876.
271 ADAMS (Mary M.). Sonnets and Songs. 8vo, cloth. 60c. 1901.
272 LISTON (J. K.). Poetry for the Dominion of Canada. Post 8vo, cloth. 

50c. Toronto, 1868.
273 STEDMAN (E. E.). The Blameless Prince and Other Poems. Post 8vo, 

cloth. 75c. Boston, 1869.
274 EVANS (Robert). Tabor Melodies. Post 8vo, cloth. 50c. Toronto, 1878.

275 TENNYSON (Alfred). Enoch Arden, etc. Post 8vo, cloth. 75c. Boston, 1865.

276 MILLER (Joaquin). Songs of the Sierras. Large 8vo, cloth. $1.00. 1871.
277 IRVING (Washington). Christmas and other Sketches. Post 8vo, cloth. 

60c.
277a SMITH (Wm. Wye). The Poems. Post 8vo, cloth. 60c.
278 SNOW (Spihia P.). Annie and Willie’s Prayer. Illustrated. 8vo, half 

calf. 75c. New York, 1886.

279 TENNYSON (A.). The Last Tournament. Illustrated. Post 8vo, cloth. 
75c. Boston, 1872.

280 MCBRIDE (Robt.). Poems, Satirical and Sentimental, subjects connected 
with Canada, including a complete exposure of our County Court and Division 
Court System, etc., etc. Post 8vo, scarce. $1.00. London, Ont., 1869.

281 WiILKINS (H. A.). Victor Roy, a Masonic Poem. Post 8vo. 60c. Ham­
ilton, 1882.

282 INGELOW (Jean). New Poems. John Greenleaf Whittier, Henry Wads­
worth, Longefllow. Post 8vo, cloth. 60c. Toronto, 1876.

283 SKEATS (W. S.). The Son gof the Exile; a Canadian Epic. Visions and 
Miscellaneous Poems. Post 8vo, cloth. 50c. Toronto, 1891.

284 SERVICE (R. W.). Ballads of a Cheechako. Illustrated. 8vo, cloth. $1.00. 
Toronto, 1900.

285 VOLDO (V.). A Song of America, and Minor Lyrics. Post 8vo, cloth. 50c. 
N. Y., 1876.
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BOOKS RELATING TO THE CIVIL WARS 
HISTORIES OF ROME, ETC.

286 HISTORY OP ENGLAND during the Reigns of King William II., Anne, end 
George I., with an introductory Review of the Reigna of the Royal Brothers, 
Charles and James, in which are to be found the seeds of the Revolution 
by a Lover of Truth and Liberty. 2 vols., folio, calf. By James Ralph. 
$3.50. Author of “The Touchstone,” “Taste of the Town,” etc. London, 
1744.

287 FIGAu ). A Polit cal, Literry and Critical Journal, from No. 1, new series, 
Wednesday, January 1, 1873, down to December 29th, 1877, less one half 
yearly volume, 1874, containing many hundred Grotesque Illustrations, Comic 
Portraits, etc., setting forth and illustrating the great events in the Political 
and Dramatic History of the time. 9 vols, folio, a scarce lot. $10.50. Lon­
don, 1873-77.

288 HOWELL’S General History of England, from the beginning of the World. 
2nd edition, with large additions. 2 vols., folio, calf. $4.50. 1680.

A valuable and learned work, highly recommended by Hume, Gibbon, Dr.
Johnson, and others.
289 OLDMIXON’S History of England During the Reigns of Royal House of 

Stuart, with several Original Letters from King Charles II., King James II., 
Oliver Cromwell; as also Lord Saville’s Famous Forged Letter of Invitation 
which brought the Scots into England in the year 1640. The Civil Wars, etc. 
Also the 2nd volume includes the Sequel of the Reigns of the Stuarts, 
collected from many curious manuscripts, and the most rare printed tracts, etc. 
2 vols., folio, half calf. $4.50. London, 1730-1735.

290 ALISON’S (Sir A.) History of Europe from 1774 down to 1815, cabinet 
edition, 20 volumes; also the Continuation from the Fall of Napoleon in 
1852, 8 vols., with the scarce Atlas to the History of Europe constructed and 
arranged by Mr. Alison, with a concise vocabulary of Military and Marine 
terms, 1858. 29 volumes, complete. Post 8vo, cloth. $14.00.

291 SMOLLETT’S (Dr. F.). Complete History of England from the earliest 
times down to 1748; 11 vols., also Continuation, 5 vols. Portrait. Together 
16 vols., 8vo, calf. $4 25. London, 1758-1765.

Has the Suppressed Volume which contains the Reign of George the
Third, the Purchase Bill, also Notice, the scarce and interesting map of the West
Indies, the Caribbee Islands, Plan of the City and Harbor of Havana, Capital
of the Islands of Cuba, and the Philippine Islands.
292 PRYNNE (Wm.). The History of King John, King Henry III. and the Most 

Illustrious King Edward I. Thick folio, calf. Fart of Ue title and Epistle 
Dadictory missing. Cheap. $2.75. At the Adam & Eve, 1670.

293 STATE PAPERS. A collection of State Papers Relating to Affairs in the 
Reigns of King Edward V. and King Edward VI., Queen Mary and Queen 
Elizabeth, from the year 1542 to 1570, from Original Letters and other 
Authentic Memorials never before published, left by William Cecil Lord 
Burghly, now in the Library of the Earl of Salisbury by Samuel Haynes, 
A.M. Folio, boards, uncut edges. $3.00. London, 1740.

294 HUME AND SMOLLET’S History of England, from Invasion of Julius 
Caesar to the Revolution in 1688, with Continuation from the Revolution, 
1688, to the Death of George II. 15 vols., calf gilt, 12mo, A nice set. $3.50. 
London, 1811.
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295 MAHON (Lord). History of England from the Peace of Utrecht to the 
Peace of Paris. 4 vols., cal . $2.50. London, 1839.

296 ACTA EEGIA, an Accoi it of the Treaties, Letters, etc., between the Mon-
archs of England and Foreign Powers. By Rapin. Portraits of Kings and 
Queens by Vandergucht. 4 vols., 8vo, calf. $2.50. 1727.

297 THOMPSON (Aaron). The British History, translated into English from 
the Latin of Jeffrey of Monmouth, etc. 8vo, calf. $1.00. London, 1718.

298 WH1TLOCKE (Sir Bulstrade). Memorials of the English Affairs from the 
Supposed Expedition of Brute to this Island, to the End of the Reign of King 
.Tames the First. Published from the original manuscript with some account 
of his lits and writings, by William Penn, ex-Governor of Pennsylvania; and 
a preface by James Welwood. Folio, calf; scarce. $6.50. London, 1,19.

A very valuable and interesting volume of contemporary history.
299 HISTORY OF ENGLAND. Being a Compendium adapted to the Capacities 

and Memories of Youth at School, etc., etc. 8vo, half calf. $1.00. London,
1737.

300 EXACT Abridgment of all the Statutes of iKng William and Queen Mary, 
and of King William III. and Queen Anne. Begun by Joseph Washington, 
and continued to the last session of Parliament, 1704, etc. 8vo, calf. $1.00. 
London, 1704.

301 HISTORY of the Life of Wm. Pitt, Earl of Chatham. 8vo, calf. $1.00. 
London, 1783.

302 A NEW TREATISE on the Laws Concerning Titles; containing all the 
Statutes, Adjudged Cases, Resolutions, and Judgments relative thereto, etc. 
8vo, calf. 75c. London, 1766.

303 BURNET’S (Pop.) History of His Own Time, from the Restoration of King 
Charles II. to the Settlement of King William and Queen Mary at the Revo­
lution, and from the Revolution to the Conclusion of the Treaty of Peace 
at Utrecht in the Reign of Queen Anne, with the Author’s Life, by the 
Editor. 2 vols., folio, calf. $4.50. London, 1734.

304 REPORT from the Committee to whom the Petition of the Commissioners 
of the General Assembly of the Church of Scotland; and also the petition of 
James, Earl of Morton, and others, on behalf of Themselves, and other Noble­
men, Gentlemen, Freeholders and Heretors, in Scotland, was referred. 
Boards, half calf. $1.50. 1751.

305 FOLEY (Robt.). Laws Relating to the Poor from the Forty-third of Queen 
Elizabeth to the Third of King George II., with Cases, etc. $1.00. In the 
Savoy. 1739.

306 STANHOPE (Earl). History of England, comprising the Reign of Queen 
Anne, until the Peace of Utrecht 1701-1713. Portrait. 2 vols., 8vo, cloth. 
$1.00. London, 1889.

307 CRITICAL HISTORY OF ENGLAND, Ecclesiastical and Civil, wherein the 
Errors of the Monkish Writers and others before the Reformation are Ex­
posed and Corrected, etc., etc. 2 vols., 8vo, calf. $1.25. London, 1724.

308 A TREATISE on the Court of Exchequer, etc. By a late Lord Chief Baron 
of that Court. 8vo, calf. $1.00. 1758.

can. *.i.vv. ijonaon, 1/257.

STANHOPE (C. E.). The Rights of Juries Defended, together with 
Authorities of Law in Support of those Rights, etc. Boards, 8vo. $1.00. 
London, 1792.

comparison between the 
the Civil War, etc. 8vo,
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311 PELLEW (Geo.). Life and Correspondence of the Rt. Hon. Henry Adding­
ton, First Viscount Sidmouth. 3 vols., 8vo, calf, gilt. $2.50. Portrait. 
London, 1847.

312 HEYWOOD (8.). A Digest of the Law Respecting County Elections, etc., 
etc. 8vo, boards. 75c. London, 1790.

313 SHEPPARD (Wm.). The Law of Common Assurances, Touching Deeds in 
General, viz., Feassments, Gifts, Grants, Leases, with two Alphabetical 
Tables. Folio, calf. $2.50. London, 1669.

314 ANDERSON’S History of Commerce from the Earliest Accounts, containing 
an account of the Great Commercial Interests of the British Empire. Two 
folio volumes, calf. $3.50. 1764.

Contains by far the best account of the South Sea Company, and the extra­
ordinary transactions of 1720, etc.
315 SADLER (M. T.). The Law of Population, in Disproof of the Super- 

fecundity of Human Beings and Developing the Real Principal of their 
Increase. 2 vols., 8vo, boards. $1.00. John Murray, 1830.

316 JAMES (Wm.). The Naval History of Great Britain from the Declaration 
of War by France in 1793, to the Accession of George IV. A new edition 
with additions and notse, and an account of the Burmese War, etc. By 
Capt. Charnier. 6 vols., 8vo, cloth. Portraits. $3.75. London, 1837.

317 SMITH (A.). An Inquiry into the Nature and Causes of the Wealth of 
Nations, etc. Thick 8vo, cloth. Portrait. $1.00. Edinburgh, 1855.

318 ROBERTSON (W.). History of the Reign of the Emperor, Charles V. 2 
vols., 8vo, calf. $1.00. London, 1809.

319 VANE (C.). Memoirs and Correspondence of Viscount Castlereagh, Second 
Marguis of Londonderry. Portrait. 2 vols., 8vo, cloth. $1.25. London, 
1848.

320 KENNET. A Complete History of England, with the Lives of all the Kings 
and Queens thereof, from the earliest account of time to the death of his Late 
Majesty King William III. Containing a Faithful Relation of all Affairs of 
State, Ecclesiastical and Civil. The whole illustrated with large and useful 
notes, taken from divers manuscripts and other good authors; and the Effigies 
of the Kings and Queens from the Originals, engraven by the best masters. 3 
vols, with alphabetical indexes to each. Folio, old calf. $12.00. London, 1706.

The old copperplate portraits in this edition are very fine.
321 HEEREN (A. H. L.). A Manual of the History of the Political System of 

Europe and its Colonies, etc. 8vo, cloth. 75c. London, 1846.
322 TODD (A.). Parliamentary Government in the British Colonies. Second 

edition, edited by his son. Thick 8vo, 930 pages, uncut edges. $2.00. Lon­
don, 1894.

323 TODD (A.). On Parliamentary Government in England, its Origin, Develop­
ment, and Practical Operation. Second edition, iby his son. 2 thick 8vo, 
volumes. $3.00. London, 1887.

324 GWILLIM (H.). A Collection of Acts and Records of Parliament, with 
Reports of Cases Argued and Determined in the Courts of Law and Equity, 
resyecting Tithes. 4 vols., 8vo, calf. London, 1801.

325 PIRANESI. Vedutiai Roma disegnate ed incise da Giambattistae Piranesi 
Architette, Veiano. 27 large copperplate engravings, illustrative of the 
Architecture grandeur of some of the celebrated buildings and public places 
of Rome. Oblong folio, sewn. $22.00.

Piranesi was one of the best draughtsmen and engravers of Architecture 
and Ancient Ruins of his time. His skill in combining objects from different 
localities, and the force and vigour which he gave to the most important, obtained 
for him the sobriquet of the “Rembrant of Architecture.”
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326 FRESCOES.- Twelve from the Paintings in the Galleries Impériale at Reale, 
Florence, ten from the paintings in the Court of the Imperial Villa on the 
environs of Florence; the last four are from paintings in the Hall of the 
Poggio, about eleven miles from Florence; together 26 large (some folding) 
and splendid engravings; also title and introductory plates from some of 
the finest examples of painting in the world by Carlo Gregori and other 
engravers. Tall imp. folio, sewn. $22.50. In Firerize, 1751.

327 NUOVA PIANTA DI ROMA, large and splendid engraved map or plan, 
illustrative of the Topography of Rome, on twelve sheets, seven feet by six; 
the bottom portion adorned with magnificent Buildings or Figures; Dedicated 
to Pope Bendict XIV. (Prospero Lambertini, Archbishop of Bologna). By 
G. Nolli, well-known Italian Engraver. $7.50. Rome, 1748.

328 SMITH (Wm.). Dictionary of Greek and Roman Biography and Mythology. 
Numerous wood engravings. 3 thick vols., best edition, half calf. $4.75. 
London, 1844.

329 ARNOLD (T.). History of Rome. 2 vols., calf. $1.00. London, 1844.
330 ARNOLD (Thomas). History of the Later Roman Commonwealth from 

Second Puvic War to the Death of Julius Caesar, and the Reign of Augustus, 
with Life of Trajan. 2 vols., 8vo, half calf. $1.25. London, 1845.

331 ARNOLD (Thos.). The History of Rome. 3 vols, in one, cloth. $1.00. 
N. Y., 1857.

332 MiERIVALE (Chas.). History of the Romans Under the Empire. 8 vols., 
8vo, calf. $2.50. Nice set. London, 1865.

333 BRYCE (J.). The Holy Roman Empire. 8vo, cloth. 75c. London, 1897.
334 NAPIER (H. E.). Florentine History from the Earliest Authentic Records 

to the Accession of Ferdinand the Third. 6 vols., post 8vo, half calf; nice 
condition. $3.75. Edward Napier, 1846.

335 CHATEAUBRIAND (F. A. de). Travels in Greece, Palestine, Egypt, and 
Barbary, during the years 1806 and 1807. 2 vols., 8vo, calf. 75c. London, 
1812.

336 STRICKLAND (Jane M.). Rome, Regal and Republican. 8vo, boards. $1.00. 
London, 1854.

337 ADAM (A.). Roman Antiquities; or an Account of the Manners and Cus­
toms of the Romans; respecting their Government, Magistracy, Laws, Judi­
cial Proceedings, Religion, Games, etc., etc. 8vo, calf. $1.00. London, 1825.

338 GREEK HISTORY from Themistocles to Alexander. By A. H. Glaugh. 
Post 8vo, cloth. 60c. London, 1860.

339 MUSGRAVE (Geo.). The Odyssey of Homer, rendered into English blank 
verse. 2 vols., 8vo, cloth. $1.50. London, 1865. (With the Author’s re­
gards). Bell and Daldy.

340 NETTLESHIP (H.). The Satires of a Persius Flaecus, with a translation 
and comemntary by John Conington, M.A. 8vo, cloth. 75c. Oxford, 1872.

341 DUNCAN (C. W.). Horace. The Odes and Secular Hymn, with selections 
from The Epodes of Quintus Horatius Flaccus, etc. 8vo, cloth. $1.00. 
Chester, 1886.

342 MAUNDRELL (H.). A Journey from Aleppo to Jerusalem, at Easter, A.D. 
1697. 8vo, calf. $1.00. Oxford, 1749.

343 GALT (J.). Letters from The Levant; containing views of the State of 
Society, Manners, Opinions, and Commerce in Greece, and several of the 
Principal Islands of the Archipelago. Map. 8vo, calf. 75c. London, 1813.

344 MOSHEIM (J. L.). Ecclesiastical History, Ancient and Modern, from the 
Birth of Christ, etc. 5 vols., 8vo, half calf. $1.25. London, 1758.
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MUSIC, STANDARD WORKS, ART, TRAVELS 
BIOGRAPHY, ETC.

345 "PORTFOLIO.” Artistic Monographs. A collection of 32 monographs of 
about 100 pages each. Bound in 6 vols., large thick quaro, half calf. Hun­
dreds of coloured plates, etchings and illustrations. $12.50. London, 1894-8.

Some of the volumes include Painting and Drawings of Albricht Durer by 
Lionel Oust—Armour in England from the Earliest Times to the Reign of James 
the First, by J. Starkie Gardner. The Early Works of Raphael, by Julia Cart­
wright; Bookbinding in France, by W. Y. Fletcher, F.S.A. ; Japanese Wood Engrav­
ings, their history technique and other characteristics, by Wm. Anderson, F.R.C.S.; 
Richmond-on-the-Thames, by Richard Garnett, C.B., LL.D.; The Life of Velaquez, 
by Walter Armstrong ; Royal English Bookbinding, by Cyril Davenport, F.S.A. ; 
The Etchings of Rembrandt, by G. P. Hamerton; Dante Gabriel Rosetti, by F. G. 
Stephens ; Frederick Walker and His Works, by Claude Phillips; Peter Paul Rubens, 
by R. A. M. Stevenson, etc., etc., etc.
346 BYRON. Finder’s Landscape and Portrait Illustrations. The Life and Works 

of Lord Byrons. 2 vols., well bound, in grain blue morocco, gilt ext. A beau­
tiful work. $1.00. London, 1837.

347 THE WAVERLEY GALLERY of the Principal Female Characters in Sir 
Walter Scott’s Romances. 36 engravings by Charles Heath. Tooled, green 
morocco, gilt edges. $3.50. London, 1841.

348. LES AMOURS DE PSYCHE ET DE CUPIDON, lithographiés d’apres les 
dessins de Raphael par Mon. Bouillon, Beaugard-Thill, Chatillon, etc., etc. 
Uncut edges. $4.50. Folio, half calf, boards. Paris, 1825.

A beautiful work in splendid condition, the plates all being on India paper.
349 ISLE OF WIGHT. Barber’s Picturesque Illustrations, containing views of 

every object of interest in the Island, steel engravings, historical and topo­
graphical descriptions. Large, 8vo., half morocco. $1.50. London.

350 ISLE OF WIGHT. A New Picture. Illustrated with 36 plates of the most 
beautiful and interesting views throughout the Island, from original sketches. 
Engraved by Wm. Cooke, with account of the Island, etc. Quarto, uncut edges, 
boards. $2.00. London, 1808.

351 MILTON’S PARADISE LOST. Splendid edition. Finely printed. Embel­
lished with 24 large and sublime mezzotints illustrations, designed and engraved 
by J. Martin. Fine impressions. 2 vols., imp. 4to, half morocco, uncut edges. 
Pages a little faded, but engravings in good condition. $4.50. Prowett, 1827.

Unquestionably the finest edition, both in illustrations and topography, of 
Parardise Lost.
352 HOLLAND BELGIUM. History and Topography, by Prof. M. G. Van 

Kampen, of Amsterdam. Translated by Wm. G. Fearnside. Illustrated with 
steel engravings from drawings by M. H. Bartlett. Large, 8vo., red morocco, 
gilt edges, gilt extra. $2.50.

353 GILPIN’S FOREST SCENERY, and other Wooded Views. Edited by Sir T. 
Dick Lauder. With 30 engravings. 2 vols., post 8vo„ cloth. $1.25. Edin.. 
1834.

354 FINDEN’S GALLERY OF THE GRACES. Portrait Illustrations of British 
Poets. 36 beautiful engraved plates. Large, 8vo., morocco, gilt extra. $2.75. 
London, 1834.

355 WINDSOR CASTLE AND ITS ENVIRONS. By L. Ritchie. 2nd edition, with 
additions by Ed. Jesse. With numerous engravings by the first artists. Large, 
8vo., cloth. $2.00. London, 1818.
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356 THE RHINE. History and Legends of its Castles, Abbeys, Monasteries and 
Towns. By W. O. Van Horn. With 36 steel engravings. English by C. Ben­
son. Large, 8vo., cloth, gilt. $1.50. London, 1872.

357 STANFIELD’S COAST SCENERY. The British Channel. 40 steel plates, 
8vo., half calf. $1.25. London, 1836.

358 HOGARTH (J.). The works of Wm. Hogarth, in a series of Engravings with 
Descriptions, and a Comment on their moral tendency. By J. Trusler. Quarto, 
half calf. $3.75. London.

359 RICARDO (D.). Works, etc. Portrait with Life and Writings of the author. 
By J. R. McCullough. 8vo., cloth. 75c. London, 1852.

360 ELLIS (Mrs.). The Women of England, their Social Duties and Domestic 
Habits. Post 8vo., cloth. 75c. London.

361 ELLIS (Mrs.). The Wives of England, their Relative Duties, Domestic Influ­
ence and Social Obligations. Post, 8vo., cloth. 75c. London.

362 ROSS (F.). Bygone London. 8vo., cloth. $1.00. London, 1892.
363 COOKE (Wm.). Isle of Wight. Illustrated with 36 plates, original sketches, 

account of the Island, etc. 8vo., morocco gilt (has an interesting old book­
plate). $1.00. London, 1808.

364 CAMPBELL (J.L.). The Lives of the Chief Justices of England, from the 
Norman Conquest till the Death of Lord Mansfield. 2 vols., 8vo., calf. $3.25. 
London, 1849. John Murray.

365 PARISH CHURCHES. Views of English Ecclesiastical Structures; with plans, 
etc., and letter-press descriptions by Raphael and J. Arthur Brandon. Large, 
8vo., half morocco, gilt. $2.50. London, 1848.

366 JOHNSON (Samuel). The Lives of the Most Eminent English Poets, with 
Critical Observations on Their Works. 2 vols., 8vo., cloth. $1.00. Halifax, 1836.

367 LYTTON (Sir E. B.). Dramatic Works. Portrait. Post 8vo., cloth, 496 
pages. 75c. London, 1863.

368 GOSSE (P. H.). A Naturalist’s Rambles on the Devonshire Coast. 8vo., cloth. 
$1.00. London, 1853.

369 BURKE (J. B.). Anecdotes of the Aristocracy, and Episodes in Ancestral 
Story. 2 vols., 8vo., cloth. $1.00. London, 1849.

370 CLARK (W. G.). Pelophonnesus; Notes of Study and Travel. 8vo., cloth. 
75c. London, 1858.

371 MONK (J. H.). The Life of Richard Bentley, Writings and Anecdotes of 
many Distinguished Characters, etc. 8vo., half calf. $1.00. London, 1833.

372 GOLDSMITH (O.). The Traveller. A Poem. Illlustrated by Birket Foster. 
8 vo., cloth, gilt. 75c.

373 WEDGWOOD (H.). A Dictionary of English Etymology. Thick, 8 vo., half 
calf. 75c. London, 1872.

374 CRABBE (Geo.). Poems. 3rd edition. 8vo., calf. 75c. London, 1805.
375 CUNNINGHAM (Allan). The Cabinet Gallery of Pictures, by the First Mas­

ters of the English and Foreign Schools. 73 steel engravings, biographical 
sketches, etc. 2 vols., 8vo., cloth. $2.50. London, 1836.

376 ROSCOE (Win.). Life of Lorenzo de’ Medici, called The Magnificent. Well
bound, 8vo., calf. $1.50. London, 1846.
377. ROSCOE (Wm.). The Life and Pontificate of Leo. X. 2 vols., half calf, gilt. 

Portrait. $2.00. London, 1846.
378 COOK (Eliza). Poems. Illustrated by John Gilbert, J. Rolf, etc., and en­

graved by the Brothers Dalziel. 8 vo., cloth, gilt. $1.00. London, 1861.
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379 SYMES (XL). An Account of an Embassy to the Kingdom of Ava, sent by 
the Governor-General of India, in the year 1795. 3 vols., 8vo., half calf. $1.00. 
London, 1800.

380 HUGHES (Thos.). James Fraser, 2nd Bishop of Manchester. A Memoir, 1818- 
1885. Portrait. 8 vo., cloth. 75c. London, 1887.

381 OARPENTER (W. B.). Principles of Mental Physiology, with their applica­
tions to the Training and Discipline of the Mind, etc. Illustrated, 8vo., cloth. 
75c. London, 1874.

382 TYELL (Sir Chas.). The Student’s Elements of Geology. Illustrated. 8vo., 
cloth. 75c. London, 1871.

383 WILSON (J.). Naval Hygiene. Human Health and the Means of Preventing 
Disease, etc. 8vo., cloth. 75c. Philadelphia, 1879.

384 FERREL (Wm.). A Popular Treatise on the Winds; comprising the general 
motions of the atmosphere, monsoons, cyclones, etc., etc. 8vo., cloth. $1.00. 
London, 1890.

385 SUTTON AND SONS. The fill re of Vegetables and Flowers from Seeds and 
Roots. 8vo., cloth. 75c. London, 1902.

386 CHALMONDELEY-PENNELL (H.). Fishing. Pike and other Coarse Fish. 
Illustrated. Post, 8vo. 75c. London, 1901.

387 GERMANY, etc., Chanchard (Captain). General Maps of Germany, Holland, 
the Netherlands, Switzerland, the Orisons, Italy, Sicily, Corsica, and Sardinia 
(25) royal folio, bound in half calf. $2.75. Printed by John Stockdale, Lon­
don, 1800.

388 SCOTT’S WiAVERLEY NOVELS. Centenery Edition. Sewn and ready for 
binding. 24 vols, in 12. Published by Adam and Charles Black, Edinburgh, 
1887. Nice and clean. $4.00.

389 FERGUSON (F.). The Patriarchs, their Lives ami Lessons. Illustrated. 8vo., 
cloth. 75c. London, 1882.

390 PERCY ANECDOTES (The). Revised edition, to which is added a valuable 
collection of American Anecdotes. Original anil select. Illustrated. 8vo., calf. 
75c. New York, 1847.

391 WHITE (W.). Holidays in Tyrol, Kufstein, Klolienstein, and Paneveggio. 
Map, post, 8vo., cloth. 60c. London, 1876.

392 RITCHIE (J. E.). British Senators; or, Political Sketches, Past and Present. 
Post, 8vo., cloth. 60c. London, 1869.

393 UOSCOE (Wm.). The Life of Lorenzo dé Medici, called The Magnificent. 
Frontispiece. 2 vols., 8vo., cloth. $1.00. Philadelphia, 1842.

394 8INDING (Prof. P. C.). History of Scandinavia, from the Early Times of 
the Northmen and Vikings to the Present Day. Portrait. Post, 8vo., cloth. 
50c. Pittsburgh, 1864.

395 OMAN (C.). A History of England. Post, 8vo., cloth. 75c. New York, 1907.
396 GANNETT (H.). The Building of a Nation. The Growth, Present Condition 

and Resources of the U. S., with a Forecast of the Future. Maps, charts and 
diagrams. 8vo., cloth. $1.00. New York, 1895.

397 LADY VERNEY. Essays and Tales. Frontispiece. 8vo., cloth. 75c. Lon­
don, 1891.

398 SPENCER (IL). Education: Intellectual, Moral and Physical. Post, 8vo., 
cloth. 60c.

399 HAKE (E.) and WBSSLAU (O, E.). The Coming Individualism. 8vo., cloth. 
75c. Westminster, 1895.

400 WILSON (A. J.). The Resources of Modern Countries. Essays Towards an 
Estimate of the Economic Position of Nations and British Trade Prospects. 
2 vols., 8vo., cloth. $1.00. London, 1878,
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401 LYELL (Sirs Charles), M.A., F.R.S. A Manual of Elementary Geology; or, 
The Aanciect Changes of the Earth and Its Inhabitants, as illustrated by 
Geological Monuments. Illustrated with 750 woodcuts. 8vo., cloth. 75c. New 
York, 1857.

402 PRATT (E. A.). Trade Unionism and British Industry. A Reprint of “The 
Times’’ Articles on “The Crisis in British Industry.’’ 8vo., cloth. 75c. New 
York, 1904.

403 RCJ8KIN (John), LL.D. Mornings in Florence; being Simple Studies of 
Christian Art, for English Travellers. 8vo., cloth. 60c. New York, 1877.

404 BROWN'TREE’S (J.S.) Inquiry into the Truthfulness of Lord Macaulay’s 
Portraiture of George Fox. Post 8vo., cloth, 50c. 861.

405 WIATSON (J. T.). Poetical Quotations, or Elegant Extracts on Every Sub­
ject. 8vo., cloth. 506 pages. 75c. Philadelphia, 1865.

406 WALLACE (A. R.). The Wonderful Century; Its Successes and Its Failures. 
Frontispiece. 8vo., cloth 75c. Toronto, 1898.

407 BIGELOW (M. M.), Ph. D. Elements of the Law of Torts. A Text Book 
for Students. Post 8vo., cloth. 60c. Cambridge, 1889.

408 MATEAUX (C. L.). Peeps Abroad for Folks at Home. Well illustrated. 
8vo., half calf. 75c. London.

409. IRISH CELTS. A Cyclopedia of Race History. Ulust ated, containing bio­
graphical sketches of fifteen hundred distinguished Irish Cults, with an index 
by a member of the Michigan Bar. 8vo., cloth. Illustrated. $1.25. Detroit, 
1884.

410 JOHNSON (W. W.). Sketches of the Late Depression; Its Cause, Effect ami 
Lessons; with a Synoptical Review of Leading Trades During the Past Decade. 
8vo., cloth. Montreal, 1882.

411 JORDAN (W. L.). The New Principles of Natural Philosophy. Maps, etc. 
8vo., cloth. 60c. London, 1885.

412 IRONS (J. C.). Autobiographical Sketch of James ('roll, LL.IX, F.R.S., etc. 
Portrait. 8vo., cloth. 60c. London, 1896.

413 DORMER (F.), "’engeance as a Policy in Afrikanderland. A Plea for a New 
Departure. 8vo., doth. 75c. London, 1901,

414 NAPOLEON. His Court and Family. Memoirs by the Duchess D’Abrautes 
(Madam Junot). 2 vols., 8vo., cloth. $1.00. New York, 1892.

415 SWIFT (Dean). Works, embracing Gulliver's Travels, Tale of a Tub, etc. 
Post 8vo., cloth. 75c. New York, 1854.

416 MILLER (Wm.). Our English Shores, being Recollections of Watering Places 
on the Coasts of England. 60 engravings, post 8vo., cloth. 60c. Edinburgh, 
1888.

417 GRAVES (R.), D.D. Works, with a Memoir of His Life and Writings. Por­
trait. 8vo., calf, gilt, 4 vols. $1.00. London, 1840.

418 RUSSELL (W H.). The War: from the Landing of Gallipoli to the Death 
of Loril Raglan. Post 8vo., cloth. 50c. London, 1855.

419 LAING (F. II.). Lord Bacon’s “Philosophy’’ Examined, to which is added 
“The Mental Process of Experience. Post 8vo„ cloth, 40c. London, 1877.

420 DAVIS (T. L. O.). A Supplementary English Glossary. Stout, 8vo., cloth. 
75c. London, 1881.

421 TAGART (E.). A Memoir of the Late Captain Peter Heywood, R.N., with 
Extracts from His Diaries and Correspondence. 8vo., boards. 60c. London, 
1832.

422 MONTAGU (I.). Camp and Studio. Illustrated. 8vo., cloth. 60c. London, 
1890.
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423 CHICKERING (Mrs. F. E.). Cloud Crystals; a Snow-flake Album. Illus­
trated. Square, 8vo., cloth. $1.00. New York, 1883.

424 GROVES (W. J.). Echoes from Egypt; or, the Type of Antichrist. 8vo., 
cloth. London, 1857.

425 LIDDELL (H. G.) and SCOTT (R.). A Greek-English Lexicon. Thick, 
large, 8vo., calf. Over 1,700 pages. $2.00. New York, 1859.

426 MARIANO VELAZQUEZ DE LA CADENA. A Pronouncing Dictionary of 
the Spanish and English Languages, etc. In 2 parts. Thick, large, 8vo., 
morocco. $2.00. New York, 1860.

427 SMITH (Wm.). A New Classical Dictionary of Greeks and Roman Biography, 
Mythology and Geography, etc. Revised by Author. Thick, 8vo., calf. $1.25. 
New York, 1870.

428 ELLIS (T. J.). Sketchings from Nature. A Handbook for Students and 
Amateurs. Hlustrations. Post 8vo., cloth. 60c. London, 1903.

429 WILSON (Wm. Rae). Records of a Route Through France and Italy ; with 
Sketches of Catholicism. Frontispiece. 8vo., cloth. 60c. London, 1835.

430 SPENCER (H.). First Principles. 8vo., cloth. 75c. London, 1870.
431 CONSTABLE (H. S.). Fashions of the Day in Medicine and Science. 8vo., 

cloth. 75c. 1879.
432 LONGFELLOW (H. W.). Hyperion : a Romance. 24 photographs. Large, 

8vo., cloth. $1.00. London, 1865.
433 SMITH (A. B.). Modern American Telephony in all Its Branches. Post 8vo., 

morocco. $1.00. Chicago, 1911.
434. MARTIN (Theo.). The Life of H.R.H., The Prince Consort. With portraits 

and views. 2 vols., 8vo., cloth. 75c. New York, 1875.
435 HALLAM (H.). Constitutional History of England from the Accession of 

Henry VII. to the Death of George II. Post 8vo., cloth. 60c.
436 DOBSON (Geo.). Russia’s Railway Advance into Central Asia, Notes of a 

Journey from St. Petersburg to Samarkand. Hlustrated. Post 8vo., cloth, 75c. 
London, 1890.

437 COUNTY OF SURREY. With illustrated Biographies and sixty portraits of 
Eminent Persons connected with the County ; only one hundred and forty copies 
printed and issued at Three Guineas, on fine paper. 4to, cloth, gilt edges. $2.00. 
St. Albans, 1896.

438 SOUTHEY’S POETICAL WORKS. Complete in one volume. Frontispiece. 
Thick, 8vo., calf. 75c. London, 1844.

439 LYTTON (Robt., Earl of). After Paradise or Legends of Exile, with other 
Poems. Post 8vo., cloth. 50c. London, 1887.

440. CLASSICAL BIOGRAPHY. Selected from “Plutarch’s Lives.” Portrait. 
Post 8vo., cloth. 60c. Edinburgh, 1865.

441 SLADEN (D. B. W.). Frithjof and Ingebjorg and other Poems. Post 8vo., 
cloth. 50c. London, 1882.

442. HALLAM (H.). The Constitutional History of England from the Accession 
of Henry VII. to the Death of George II. Thick, 8vo., cloth. 75c. London. 
1870. ’

443 WATSON (J. T.). Dictionary of Poetical Quotations; or, Elegant Extracts 
on Every Subject. Post 8vo., cloth. 75c. Philadelphia, 1859.

444 SKERTCHLY (S. B. J.). The Physical System of the Universe. An Outline 
of Physiography. Post 8vo, cloth. 50c. London, 1878.

445 FARRAR (A.S.). A Critical History of Free Thought in Reference to the 
Christian Religion. Post 8vo, cloth. 50c. New York, 1881,

28



MUSIC, STANDARD WORKS, ART, TRAVELS, BIOGRAPHY

446 GUGGI8BERG (Captain F. G.). "The Shop." A Story of the Royal Military 
Academy. 800 coloured plates, 2 plans and numerous other illustrations. 60c. 
London, 1900.

447 HELPS (A.). Thoughts upon Government. 8vo, cloth. 65c. London, 1872.
448 COX (Homersham). History of the Reform Bill, 1866 and 1867. 8vo, cloth. 

75c. London, 1868.
449 RITCHIE (A. T.). The Creation. The Eearth’s Formation on Dynamical 

Principles, in Accordance with the Mosaic Record and the Latest Scientific Dis­
coveries. 8vo, cloth. $1.00. London, 1874.

450 STEPHENS (F. G.). Flemish Relics ; Architectural Legendary and Pictorial, 
as connected with Public Buildings in Belgium. Illustrated with photographs. 
Square 8vo, cloth. 60c. London, 1866.

451 ZOUCH (Thos.). Walton’s Lives of Dr. John Donne, Sir Henry Wotton, Mr. 
Richard Hooker, Mr. George Herbert and Dr. Robert Sanderson, etc., with notes, 
index, etc. 8vo, cloth. 60c. Boston, 1861.

452 ALTHAUS (J.), M.D. The Spas of Europe. 8vo, cloth. 50c. London, 1862.
453 SKETCHES OF CHRISTIAN LIFE IN ENGLAND IN THE OLDEN TIME. 

8vo, cloth. 70c. London, 1864.
454 RECOLLECTIONS OF THE LIFE OF JOHN O’KEEFE. Written by him­

self. Portrait. 2 vols, in 1. Thick 8vo, cloth. 75c. London, 1826.
455 LESLIE (R. C.). Waterbiography. Illlustrated by the Author. 8vo, cloth. 

50c. London, 1894.
456 MATTHEWS (B.). Pen and Ink Papers on Subjects of More or Less Import­

ance. Post 8vo, cloth. 60c. New York, 1888.
457 AFRICA. Narrative of Travels and Discoveries in Northern and Central 

Africa in the years 1822-23-24, by Major Denham, Capt. Clapperton, and Doctor 
Oudney. 2 vols., half calf, steel engravings. $1.50. 1828.

458 POETICAL WORKS of James Beattie and Wm. Collins, with Memoirs by 
Thos. Miller, with. 8vo, half calf. 75c. London, 1846.

459 QUILTER (Harry), M.A. Sentcntiæ Artis; First Principles of Art, for 
Painters and Picture Lovers. 8vo, cloth, gilt, uncut edges. $1.00. London, 1886.

460 109 RODENBURG (Julius. England, Literary and Social, from a German 
Point of View. 8vo, cloth, cloth. 75c. London, 1875.

461 FYFFE (C. A.). A History of Modern Europe, with maps. 3 vols., 8vo, 
cloth. Nice clean condition. $2.50. New York, 1891.

462 DRY LEAVES FROM YOUNG EGYPT. By an ex-Political. Bookplate, illus­
trated. 8vo, cloth. $1.00. London, 1851.

463 ORIENTAL SPORTING MAGAZINE. Vols. 1 and 2, from 1828—1833. 2
vols., 8vo, cloth. $1.00. Calcutta, 1882.

464 CHARLES DICKENS. P. A. Handford. Life and Writings of Charles 
Dickens. Post 8vo, cloth. 60c. 1875.

465 TWISS (Travers). An Epitome of Niebeuhr’s History of Rome, with chrono­
logical tables and apepndix. 2 vols., 8vo., cloth; a fine Oxford edition. $1.00. 
Talboys, 1836.

466 MOORE (Thomas). Lalla Rookh: an Original Romance. Good edition, with 
fine engravings by Eminent Masters. Imp. 8vo, cloth. $1.00. London, 1842.

467 RUSSIA AND ENGLAND, from 1876-80; A Protest and Appeal by O.K., and 
a Preface by J. A. Froude. Portrait of N. Kireeff, and maps. 8vo, cloth. 75c. 
London, 1880.

468 FLINT (C. L.). Grasses and Forage Plants. A Practical Treatise, comprising 
their Natural History, Comparative Nutritive Value, etc., etc. Illustrated. 8vo, 
cloth. 90c. Boston, 1888.
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469 BROUGH (B. H.). A Treatise on Mine-Surveying. With numerous diagrams. 
8vo, cloth. 75c. London, 1903.

470 JBBB (J. G.). A Strange Career. Life and Adventures. By his Widow. 
Portrait. 8vo, cloth. 75c. London, 1894.

471 THE ENGLISH CATALOGUES OF BOOKS FOR 1896. Giving full Titles, 
classified under Author and Subject in on Strict Alphabet, with Particulars of 
the Size, Price, Month of Publication and Name of Publisher of the Books 
Issued in Great Britain and Ireland in 1896, and the Principal Books Published 
in America. 8vo. $1.00. London, 1897.

472 WALKER (Thos. A.)., M.A., LL.D. A Manual of Public International Law. 
8vo, cloth. 75c. Cambridge, 1895.

473 DANIEL (P. A.). Notes on Conjectural Emendations of Certain, Doubtful 
Passages in Shakespeare’s Plays. Post 8vo, cloth. 50c. London, 1870.

474 COSMOS. A Poem. Post 8vo, cloth. 50c. London, 1873.
475 LOCKWOOD (H. C.). Constitutional History of France. 32 pnri.-aits and a 

map of Paris. 8vo, cloth. 75c. New York, 1890.
476 ELLIOTT (Chas.). Delineation of Roman Catholicism. Drawn from the 

Authentic and Acknowledged Standards of the Church of Rome, etc., etc. 2 
vols., 8vo, calf. New York, 1851.

477 POTTS (J.). The Royal Path of Life ;or, Aims and Aids to Success and Hap­
piness. Illustrated. Thick 8vo, cloth. $1.00. Toronto, 1883.

478 SIN TRAM. A Northern Drama, in five acts, by a Graduate of Balliol. Post 
8vo, cloth. 60c. London, 1895.

479 JULIEN’S New Progressive Drawing Book of the Human Figure. Drawn from 
Nature. Folio. Cloth. $1.25. London.

480 GANE (D. M.). New South Wales and Victoria in 1885. 8vo, cloth. 60c. 
London, 1886.

481 ZETO. Vashtai. A Tragedy and other Poems. 8vo, cloth. 75e. London, 1897.
482 WILMOT (E. P.) and 8TREATFIELD (E. C.). Charterhouse. Old and New. 

With four original etchings by D. Y. Cameron, R.P.E. 8vo, cloth. $1.25. 
London, 1895.

483 POLITICAL DICTIONARY. A Work of Universal Reference, Constitutional 
and Legal ; embracing the terms of Civil Administration, etc, 2 vols., stout 
8 vo, cloth. $1.00. London, 1845.

484 COLANGE (Leo De). Picturesque Russia and Greece. Over 100 illustrations. 
Imp. 4to. $1.00, Troy, 1886.

485 SMITH (Philip). An Ancient History from the Earliest Records to the Fall 
of the Western Empire. 3 vols., large 8vo, cloth. $2.00. London, 1868.

486 WILLIAMS (T.), and CALVERT (J.). Fiji and the Fijians. Coloured illus­
trations. Large 8vo, cloth. $1.00. New York, 1859.

487 BRADSHAW (J.). New Zealand of To-day (1884-1887). 8vo, cloth. 75c. 
London, 1888.

488 NEWTON (C. T.). Travels and Discoveries in the Levant. Numerous illus­
trations. 2 vols. Large 8vo, full dark red morocco, gilt. Illustrated maps. 
$2.50. 1865.

489 ALTHAUS (Julius). The Spas of Europe. 8vo, cloth. 60c. London, 1882.
490 FAWCETT (Henry). Speeches on Some Current Political Questions. 8vo, 

cloth. 60c. London, 1873.
491 DICKENiS (Charles). Our Mutual Friend. With illustrations and portrait. 

Large 8vo, cloth, 75c. New York, I860.
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492 WELLINGTON. The Life of Field Marshal the Duke of Wellington. By J.
" h. Staequeler. 2 vols, in 1. Well illustrated with maps, portraits and scenes

of battles. Large, thick 8vo, morocco. $1.00.
493 SOUTHEY (Robt.). Life of Nelson. Portrait and illustrations. 8vo, cloth.

$1.00. London, 1877. .
494 SMITH (O. J.). Balance, the Fundamental Verity. Post 8vo, cloth. Toe.

Boston, 1904.
495 STEW1ABT (D.). The Philosophy of the Active and Moral Powers of Man. 

8vo, cloth. 50c. Philadelphia, 1873.
496 BONAPARTE. Attempt at a Catalogue of the Library of the late Prince 

Louis-Lucien Bonaparte. 4to, sewn. $1.00. 1894.
497 BULLAR (J. and H.). A Winter in the Azores, and a Summer at the 

Baths of the Furnas. Illustrated. 2 vols., 8vo, cloth. $1.00. London, 1841.
498 ALFORD (Henry). Poetical Works. 8vo, half calf. 75c. London, 1859.
499 EMIN PASHA IN CENTRAL AFRICA. Large 8vo, cloth. Two portraits. 

Map and notes. $1.00. London, 1888.
500 BROWNE (W. G.). Travels in Africa, Egypt and Syria from the year 1792 

to 1798. Full calf, 4to, frontispiece. $2.00. London, 1799.
501 LIFE AND ADVENTURES of Arminus Vanberry, written by himself. 

With portrait and illustrations. 8vo, cloth. $1.00. London, 1884.
502 THEATRICAL. Mr. and Mrs. Bancroft On and Off the Stage. Written 

by themselves, with portraits. 2 vols, 8vo, cloth. $1.00. London, 1888.
503 AYSCOUGH (S.). An Index to the Remarkable Passages and Words 

made use of by Shakespeare; the meanings, etc. 8vo, cloth. $1.00. London, 
1827.

504 JAMES (H.). The Bostonians; a Novel. Post 8vo, cloth. 440 pages. 75c. 
London, 1880.

505 SALEEBY (C. W.). Evolution, the Master-Key. Post 8vo, cloth. 60c. 
London, 1906.

506 MACKINTOSH (Sir J.). Dissertation on the Progress of Ethical Philosophy, 
Chiefly During the 17th and 18th Centuries. 8vo, cloth. 50c. Philadelphia, 
1845.

507 BRAS9EY (Mrs.). A Voyage in the “Sunbeam,” Our Home on the Ocean 
for Eleven Months. 118 wood engravings. 8vo, cloth. 75c. Toronto, 1879.

508 HEAD (Sir Francis B.). The Horse and His Rider. Frontispiece. 8vo, 
cloth. London, 1861.

509 WINCHELL (A.). Walks and Talks in the Geological Field. 8vo, cloth. 
N. Y., 1886.

510 BALDWIN (J. M.). Handbook of Psychology, Senses and Intellect. 8vo, 
cloth. N. Y., 1890.

511 MUMFORD (J. G.). The Practice of Surgery. 632 illustrations, 1,014 pages. 
Large 8vo, cloth. $3.50. Philadelphia and London, 1910.

512 FURMAN (H. Van F.). A Manual of Practical Assaying. 8vo, cloth. 75c. 
New York, 1902.

513 HARDY (G. A.). The Complete Ironmonger; a Reprint, with numerous 
illustrations, etc., etc. Post 8vo, cloth. 50c. London.

514 JULIAN (H. F.). Cyaniding Gold and Silver Ores; a Practical Treatise on 
the Cyanide Process. 8vo, cloth. $1.00. London, 1907.

515 MICHELET (Jules). The Bird, 210 illustrations. Large 8vo, cloth. $1.25. 
London, 1869.

516 BIRD (G.). Elements of Natural Philosophy, being an Experimental Intro­
duction to the Study of the Physical Sciences, etc., etc. 372 illustrations. 
8vo, calf. 60c. Philadelphia, 1848.,

617 WILKINSON (Sir J. G.). A Popular Account of the Ancient Egyptians. 2 
vols. Illustrated with 500 woodcuts. Post 8vo, cloth. $1.00. New York.
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518 LA YARD (A. H.). Ninevah and Its Remains, with an account of a visit 
to the Chaldaean Christians of Kurdistan, and the Yezidis, or devil-worship­
pers and an inquiry into the manners and arts of the ancient Assyrians. 2 
vols! Illustrated. 8vo, cloth. $1.00. New York, 1849.

519 DYCE (Rev. A.). The Works of Christopher Marlowe. Large 8vo, cloth. 
$1.00. London, 1865.

520 ITALY. Illustrated and Described in a Series of Views, with descriptions 
of the scenes and introductory essay on the Political, Religious and Moral 
State of Italy, by Camillo Magei, and a sketch of the History and Pro­
gress of Italy by Cavin Carlyle; over 60 beautiful steel engravings by emin­
ent engravers. Folio, cloth. $3.00. London, Blackie & Son.

521 HUGHES (F. J.). Harmonies of Tones and Colours Developed by Evolu­
tion. Large quarto, cloth. $1.25. London, 1883.

522 SHAKESPEARE GALLERY (The), being a collection of Forty-five Steel 
Engravings after pictures by eminent artists. Royal folio, cloth. $10.00.

523 CHEFS D’OEUVRE of French Literature, consisting of Interesting Extracts 
from the Classic French Writers, in Prose and Verse. Translated. 2 vols., 
8vo, cloth. $1.00. London, 1821.

524 ROSS (Major Charles). The Problem of National Defence. Large 8vo, 
cloth. 75c. London, 1907.

525 FREDERICK THE GREAT, and His Times; edited with an introduction by 
Thomas Campbell. 4 vols., 8vo, cloth. $2.00. London, 1842.

526 PHIPSON (S. L.). The Law of Evidence. Post 8vo, cloth. 50c. London, 
1892.

527 MEADE (E. S.). Trust Finance; a Study of the Genesis, Organization, and 
Management of Industrial Combinations. Post 8vo, cloth. 75c. N.Y., 1907.

528 BULLION (T.). The Internal Management of a Country Bank, etc. Post 
8vo, cloth. 60c. Toronto, 1874.

529 GRANT (J.). A Treatise on the Law, Relating to Bankers and Banking. 
8vo, cloth. London, 1856.

530 CUSTOMS’ TARIFFS of all Nations up to the year 1855, collected by C. N. 
Newdegate, M.P. 4to, half calf. $2.50. London, 1855.

531 RUSSELL (John) F.E.I.S., F.R.Hist.S., The Schools of Greater Britain, 
Sketches of the Educational Systems of the Colonies and India. 8vo, cloth. 
$1.00. London.

532 BURKE (Edmund). Two Letters on the Proposals for Peace with the 
Regicide Directory of France, 1796; also Thoughts on a Peace with France, 
with Observations on Mr. Burke’s Two Letters on Proposals for Peace, 1796; 
also Flower of the Jacobins, containing Biographical Sketches of the leading 
men at present at the head of affairs in France. 8vo, half calf. $2.50. 
London, 1792.

533 SHIPS AND STEAMERS, their Descriptive Measurement for Tonnage. By 
A. Henderson. Five pamphlets and diagrams. 8vo, bound. $1.00.

534 SIMMONS (T. F.). The Constitution and Practice of Court’s Martial, with 
a Summary of the Law of Evidence, as connected therewith; also some Notice 
of the Criminal Law of England, with reference to the Trial of Civil Offences. 
8vo, cloth. Sixth edition. $1.00. London, 1873.

A valuable volume to the man of lette s or the historian by this diligent

MAGIC-CONJURING
535 SACHS (E.). Sleight of Hand; a Practical Manual of Legerdemain for 

Amateurs and others. Illustrated. 8vo, cloth. 75c. London.
536 HOFFMAN (Prof.). Tricks with Cards; a Complete Manual of Card Con-
_ //?riglnaI illustrations and diagrams. 8vo, cloth. 60c. London, 1889.
567 .(r1 Ll> The Modern Conjurer and Drawing Room Entertainer. Over

500 original illustrations from photographs. 8vo, cloth. $1.00. London, 1903.
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538 SELBIT. The Magician’s Handbook; well illustrated. 8vo, cloth. 75c. 
London.

539 EVANS (H. R). Magic and Its Professors. Illustrated. 8vo, cloth. 75c. 
London.

540 HOFFMAN (Prof.). Modern Magic; a Practical Treatise on the Art of 
Conjuring. 318 illustrations. 8vo, cloth. $1.00. London.

541 SHAW (W. H. J.). Magic Up-to-date. Post 8vo, cloth. 40c. Chicago.
542 ROTERBEBG (A.). New Era Card Tricks. 284 pages. 204 illustrations, and 

two full page half-tone engravings. 8vo. cloth. 75c.
543 DOWNS (T. N.). Modern Coin Manipulation, embracing every sleight and 

subtlety invented and known. Portrait. 150 illustrations, including 50 half­
tone engravings. 8vo, cloth. 75c.

CURIOUS—OUT-OF-THE-WAY-BOOKS
544 THE WORKS of that Learned and Judicious Divine, Mr. Richard Hooker, 

in 8 books of the Laws of Ecclesiastical Polity, completed out of his own 
Manuscripts. Dedicated to the King’s Most Excellent Majesty, Charles II., 
etc., etc., with Life of the Author written by Isaac Walton. Portrait and 
engraved title. Folio, calf. $3.50. London, 1723.

545 LA SAINTE BIBLE, Qui Contient le Vieux et le Nouveau Testament. Par 
des Notes de Théologie et de Critique sur la Version ordinaire des Eglises 
Réformées, revue sur les Cuginanx et retouchée sans le language. Avec de 
Préfaces particulières, etc. Par David Martin. 2 vols., imp. folio, calf, maps, 
etc. $4.50. Amsterdam, 1707.

546 CAUSIN’S Holy Court, translated by Sir T. Hawkens and others; numerous 
curious portraits; fifth edition, thick first edition, $3.50. In this work will 
be found a Life of Mary Queen of Scots, Cardinal Pole, etc. London, 1650.

547 MEDE (Joseph). The Works of the Pious and Profoundly Learned Joseph 
Mode, B.D., Sometime Fellow of Christ’s College in Cambridge. 2 vols., folio, 
calf. London, 1664.

A sublime genius arose in the 17th Cent "ry and surprised the learned
world with that great desideratum, a Key to the , elations.
548 JOSEPHUS. The Works of Flavius Josephus; translated into English by 

Sir Robert L’Estrange. I. The Antiquities of the Jews in Twenty Books; 
II., Their Wars with the Romans, in Seven 'ooks. III. The Life of Josephus, 
written by Himself. IV. His Book Against Apion, in Defence of the An­
tiquities of the Jews, in two parts. V. The Martyrdom of the Maccabees. 
VI. Philo’s Embassy from the Jews of Alexander to Caius Coligula. To­
gether with maps, sculptures and accurate indexes. Thick folio, calf. $3.50. 
Gray Inn Gate in Holborn, London, 1702.

549 BIOGRAPHTA CLASSICA. The Lives and Characters of all the Classic 
Authors, the Grecian and Roman Poets, etc., etc. Post 8vo, calf, 2 vols. 
$1.50. London, 1750.

550 MURRAY (R.). The Life of Adam; also an essay toward the Analysis of 
the Human Mind, etc., etc. Post 8vo, calf. 75c. London, 1748.

551 ANECDOTES of Henry IV. of France, with several of his letters never 
before published. Post 8vo, half calf. 75c. London, 1787.

552 L’HISTOIRE Poétique pour 1 ’intelligence des Poetes and des Auteurs 
Anciens. Post 8vo, calf. 75c. Paris, 1695.

553 COWPER (Wm.). Poems. 2 vols., nice edition. 12mo, calf. $1.00. London, 
1802.

554 CAMPBELL (Thos.). The Pleasures of Hope, with other poems. Post 8vo, 
calf. 75c. Glasgow, 1800.

555 RAMSAY (A.). Poems on Several Occasions, by Allan Ramsay. 2 vols, in 
one, including the Gentle Shepherd. Post 8vo, calf. $1.00. Benwick, 1793.
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W. H. Pyn, descriptions of the Manners, Customs, Dress, Peculiarities, etc. 
2 thick 12mo, vols. 84 coloured engravings, by Ackerman. An interesting 
and scarce little work. $3.00. London, 1824.

557 LES OEUVRES DE MONSIEUR DE VOITURE. 2 vols., post 8vo, calf; 
engraved frontispiece. $1.00. Elzevir, Amsterdam, 1679.

558 LES AMOURS DE PSICHE et de Cupidon, par Mons. de la Fontaine. Post 
8vo, calf; frontispiece; scarce. $1.00. i700.

559 STANHOPE (Geo.). The Christian’s Pattern; or a Treatise of the Imita­
tion of Jesus Christ. In 4 books, written originally in Latin by Thos. A. 
Kempis, etc. 8vo, cal; ; frontispiece. $1.00. London, 1772.

560 WARBURTON (Mr.). Julian, or a Discourse Concerning the Earthquake 
and Fiery Eruption, which Defeated the Emperor’s Attempt to Rebuild the 
Temple at Jerusalem, etc. 8vo, calf. $1.00. London, 1750.

561 HURD (R.). Introductions to the Prophecies. 8vo, calf. 75c. London, 
1772.

562 PUCKLE (James). The Club; or a Grap Cap for a Green Head. A Dialogue 
Between a Father and a Son, etc. Post 8vo, cloth. 75c. 1834.

563 SMOLLETT (T.). The Adventures of Gil Bias of Santillane. Translated. 
Thick, post 8vo, cloth. 75c. London.

546 FLEMING (R.). Apocalyptical Key; an Extraordinary Discourse on the Rise 
and Fall of Papacy, or the Pouring Out of the Vials, in the Revelation of St. 
John, chap. 16. Portrait. 8vo, old calf; scarce. $1.00. London, 1701.

565 RAMSAY (Chevalier). The Travels of Cyrus. Theology and Mythology of 
the Ancients. Pair of nice old copperplates facing titles. 2 vols., 8vo, calf; 
scarce. $2.00. London, 1727.

566 WHISTON (Wm.). New Theory of the Earth, from its Original to the 
Consummation of All Things. The Creation of the World in Six Days. The 
Universal Deluge, etc., etc. 8vo, calf. $1.00. London, 1755.

567 BURNET (Dr.). The Sacred Theory of the Earth; containing an Account 
of the Original of the Earth, etc., etc. Portrait. 2 vols., 8vo, calf. $1.00. 
London, 1726.

568 AN INQUIRY Concerning Virtue and Happiness, in a Letter to a Friend. 
8vo, calf. 75c. London, 1751.

569 THE CANDID PHILOSOPHER, or Free Thoughts on Men, Morals and 
Manners. 2 vols., post 8vo, calf. 75c. London, 1778.

570 BAILEY’S Scarce Old Dictionary of the English Language; comprehending 
the Derivations of the Generality of Words in the English Tongue, from 
the Ancient British, Saxon, Danish, etc. Thick 8vo, calf. $1.00. London, 
1755.

571 EDWARDS (J.). A Free Discourse Concerning Truth and Error, especially 
in Matters of Religion, etc., etc. 8vo, calf. 75c. London, 1701.

572 A TOUR Through Sicily and Malta, in » Series of Letters to Wm. Beckford, 
Esq., of Somerly in Suffolk ; from P. Brydone, F.R.S. 2 vols., 8vo, calf. 
$1.00. London, 1775.

57.1 SENECA’S Morals by Way of Abstract, with a Discourse Under the Title 
of an Afterthought, by Sir R. L’Estrange. Curious frontispiece. 8vo, calf; 
scarce. $2.00. London, 1699.

574 A COLLECTION of all the Statutes Now in Force, Relating to the Excise 
upon Beer, Ale and other Liquors, etc., etc. Thick 8vo, calf; black letter. 
London, 1737.

575 CALMET’S Dictionary of the Bible; Historical, Critical, Geographical, etc., 
with an account of the Natural Productions, as Animals, Minerals, Stones, 
Gems, etc. Illustrated with 160 copperplate engravings representing the 
Antiquities, Habits, Buildings, Sepulchres and other curiosities of the Jews. 
An ample Chronological Table of the History of the Bible, a Jewish Calendar 
Table of all the Hebrew Coins, Weights and Measures. The Lactkks of 
the Ancient Hebrews, by the Chevalier Folard; concluding with a Literal 
Translation of all the Hebrew, Chaldee, Syrie and Greek names of the Bible, 
etc., etc. 3 imp. folio vols., calf. $5.00. London, 1732.
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^ 0 VV mis sci:>'iiu inijinDOiv • -....................... t . . .
omitted, for the good both of scholars and others; tar exceeding the 

hat ever was extant ill our language, both 
liv Samuel Newman, now teacher of the (

Calf, folio. *-’.75. Rare. London, 1658. 
ixercitations on the Epistle to the Hebrews; also concerning

llv ............., „.ierein the promises concerning him to be a Spiritual Redeemer
,f Mankind are explained and vindicated. Ilis coming, and accomplishment 
if His work according to the Promises, is proved and confirmed, etc., etc.

576 \ LARGE and Complete Concordance to the Hi hie in English, according to 
the last Translation. (A like work formerly performed by < lenient otto .1

this second impression corrected and amended in many th ugs toimerly 
, for the good both of scholars and others; far exceeding the most 

perfect that ever was extant in our language, both in ground work and 
building, by Samuel Newman, now teacher of the Church at Rehobath in 
New England. Calf, folio. $2.75. Rare. London,

577 OWEN (h\). Ex 
the Messiah, wherein the promises 
of
of __
Folio, dark blue, calf, gilt. $2.50. London, llitis.

578 STRYI’E (John), M.A. Life and Acts of Matthew Parker, the First Arch­
bishop of Canterbury, in the Reign of Que n Elizabeth, and the Church ot 
England Restored, and Established 11)1011 the Principles whereon it stands 
tothis day, etc., etc., 4 books in one. Many Particulars of the Ecclesiastical 
History of thosetimes hitherto unknown, or very obscure, are discovered and 
brought to light from original MSS., etc., etc. Folio, calf; portrait ; rare. 
$3.50. London, 1711.
PUFENDORF’8 (Baron) Law of Nature and Nations, translated by Has ! 
Bennett, with notes of Mr. Harbeyrae, together the large tables of the whole, 
and Historical and Critical Account of the Science of Morality, etc., done 
into English by Mr. Carew. Thick folio, calf ; rare. $.">.75. London, 17311. 
PETRIE (Alexander). A l History of the Catholic Church from
the Year 660 until the Year 1600, showing Her Deformation and Reformation. 
Together with the Rise, Reign, Race and Begin, Fall of the Roman Anti- 
Christ, etc., etc. 2 vols, folio in one, calf. $4.50. Hague, 1662.

A scarce work, published at the Hague, dedicated to William III., Prince 
of Orange. It includes a copious account of tin* Progress of Popery in Britain, 
with lives of the Popes, etc.

570

580

5sl Thick 4to,

582

583

CHUBB (Thomas). A Collection of Tracts on Various Subjects, 
old calf. $1.50. Printed for the author, 1730.
XHALS (Daniel). The History of the Puritans, or Protestant Noncon­
formists, from tiie Reformation to the Death of Queen Elizabeth. 3 vols., 
thick 8vo, calf; neat. $3.75. 1732.
ROLLIN’ (Mr.). The History of the Arts and Sciences of the Ancients 
Under the following heads: Agriculture, Commerce, Architecture, and Archi­
tects, Sculpture and Sculptors, Painting and Painters, Music and Muisicians, 
the Art Military; folding illustrations. 4 vols., Svo, calf. $2.00. London, 
1737.

>84 CLARE (M.). The Motions of Fluids, Natural and Artificial; particularly of 
Air ami Water, etc., etc. 2nd edition, 8vo, calf. $1.00. London, 1737. 
HERMES; or a Philosophical Inijuiry Concerning Language and Universal 
Grammar, By J. H. 8vo, calf. 75c. London, 1751.
HAKEW1ILL (George). An Apologie or Declaration of the Power and 
Providence of God in the Government of the World. Folio, calf, rare. $3.50. 
London, 1635.
LAI HENCE (John). A New System of Agriculture, being a Complete Body 
ot Husbandry and Gardening, in five books, with a particular account of 
the famous silphurm of the Amients. Folio, calf. $2.00. London, 1726.

•>88 W ALL ASTON (Mr.). The Religion of Nature Delineated with Life, the 
Author, etc. Portrait. 8vo, calf. $1.00. London, 1750.

580 SA WIN NOCK (George). The Christian Man’s Calling, or, a Treatise of 
Making Religion One’s Business, wherein the Christian is directed how to 
perform it; in his dealings with all men, in the choice of his companions, in 
evil company, in good company, in solitude, on a week day, from morning 
to night, in visiting the the sick, on a dying bed, etc. Thick Svo, calf; 
scarce. $2.75. Neer Grocers-Alley, London, 1665.
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590 GIL DON (€.). The Deist’s Manual; or a Rational Inquiry into the Christ­
ian Religion, etc. Post 8vo, calf. $1.00. London, 1705.

591 11 VHP'S Moral and Political Dialogue, between Eminent Persons ot the 
Past and Present Age. Notes, etc. 8vo, calf. 75c. London, 1760.

592 KIRKPATRICK (.).). M.D. Advise to the People in General, with Regard
to their Health, from the French of Dr. Tissot 's Avis au Peuple, etc. 8vo, 
calf. 75c. London, 1765. , .

59.5 TlLLOTSOX S (Alex.) Interesting set of the Complete Works, comprising 
254 sermons, Rule of Faith, Prayers, Discourses, etc., 12 vols., 8vo, calf. 
$4.50. London, 17411.

594 PRIDEAVX (11.). The Old ami New Testament, connected in the History 
of the Jews and Neighboring Nations, from the Declension of the Kingdoms 
of Israel and Judah to the Time of Christ. 4 vols., Svo, calf. $1.00. Maps 
and illustrations. London, 1729.

595 THE HUE, Fireside Companion and Evening Tayles; containing a great 
variety of interesting articles calculated to blend instruction with delight. 
1527 pages; thick Svo, half calf. $1.25. The Caxton Press, ls2ll.

An interesting volume from original communications and valuable selec
tious, including letters from America, etc.
596 ADAM (A.). A Summary of Geography and History, both Ancient and 

Modern, etc., etc. Maps. Thick 8vo, calf. 75c. London, 1816.
597 GROTIUS (IL). The Truth of the Christian Religion, in six books, etc., 

translated by John Clark. Svo, calf. 75c. Oxford, 1815.
598 HINTS Towards Forming the Character of a Young Princess. 2 vols., Svo, 

half calf. 75c. London, 1805.
599 SAI'NDERSON (Nicholas). The Elements of Algebra, in ten books, with 

a count of the Author's Life, etc. Portrait. 2 vols., quarto, calf. $1.50. 
Cambridge, 1760.

600 WORTHINGTON (Win.). An Essay on the Scheme and Conduct, Procedure 
and Extent of Man's Redemption, etc., etc. Svo, calf. 75c. London, 1748.

601 PUNSTER (8.). Horace’s Satires, Epistles, and Art of Poetry, done into 
English, with notes. Svo, calf. $1.00. London, 1729.

602 LINDSEY (Theophilus). Conversations on the Divine Government. Svo, 
boards. 75c. London, 1802.

605 ROWE (Mrs. E.). Friendship in Death; in twenty letters from the Dead 
to the Living; to which are added Letters Moral and Entertaining, in Prose 
and Verse. In 3 parts. Svo, calf. $1.00. London, 1740.

604 MORGAN (Lady). Florence Macarthv; an Irish Tale. 4 vols., Svo, boards. 
$1.00. London, ISIS.

605 THE BALHAM MYSTERY; a complete record of the “Bravo" Poisoning 
Case. SO engravings. Portrait. Sewn, folio. 40c.

606 DRAKE (N.). Literary Hours or Sketches, Critical, Narrative and Poetical.
vols., calf. $1.00. London, 1S20.

00, MELMOTH (Win.). The Letters of Pliny the Consul; with occasional 
remarks. 2 vols., Svo. calf. $1.00. London, 1777.

60S LOWMAN (M.). A Dissertation on the Civil Government of the Hebrews, 
etc., Justice, Wisdom and Goodness of the Mosaic,al Constitution, etc. Svo 
calf. $1.00. London, 1740.

609 TOl’LMIN (.1.). Memoirs of the Life, Character, Sentiments and Writings 
ot r austius Socinus. Svo, boards. 75c. London, 1777.

610 THE PLAN of a Supplement to Dr. Midd'eton 's' Free'Enquire, Exhibited in 
a Dissertation on the Baptism and Miraculous Gifts of the Hole Ghost. Svo 
halt call. 75c. London, 1750.
XOLT.MRE (M. Del. Historical and Critical Memoirs of His Life and 
Wntinp; Numerous Anecdotes; also Life of the Celebrated J. B. Rousseau 
and History of the Famous Libellous Couplets, etc., etc. Most interest;,,,,
work. Svo, boards. $1.00.

'ouplets, etc. 
London, 1786.


